
Математичко такмичење „Кенгур без граница“ 2008. 

7-8. разред 

Задаци који вреде 3 поена 
 
1. Колико комада канапа има на слици? 
 

A) 3 
Б) 4 
В) 5 
Г) 6  
Д) 7 

 
 

 

2. У разреду је 9 дечака и 13 девојчица. Половина деце у разреду је прехлађена. 
Колико најмање девојчица је прехлађено? 

 

 A) 0 Б) 1 В) 2 Г) 3 Д) 4 
 

3. 6 кенгура поједе 6 врећа траве за 6 минута. Колико кенгура ће појести 100 врећа 
траве за 100 минута? 
 

 A) 100 Б) 60 В) 6 Г) 10 Д) 600 
 

4. Бројеви 2, 3, 4 и још један број уписани су у поља табеле 2 × 2. Познато  
      је да је збир бројева у првој врсти једнак 9, а у другој врсти 6.  Који је  
      број још уписан у табелу? 
 

 A) 5 Б) 6 В) 7 Г) 8 Д) 4 
 

4cm

5. Троугао и квадрат имају исти обим. Колики је обим целе фигуре 
(петоугла)? 

 

  A) 12 cm Б) 24 cm В) 28 cm Г) 32 cm 
       Д) Зависи од димензија троугла 
 

6. Цвећару су остале 24 беле, 42 црвене и 36 жутих ружа. Колико највише идентичних 
букета он може да направи ако жели да употреби све преостале цветове? 

 

 A) 4 Б) 6 В) 8 Г) 10 Д) 12 
 

7. Са коцке су одсечени сви врхови као на слици. Колико ивица има 
добијено тело? 

 

 A) 26 Б) 30 В) 36 Г) 40       
 Д) други одговор     
 

8.  Три праве се секу у једној тачки. Позната су два угла на 
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      слици. Колико степени има осенчени угао? 
 

      A) 52 Б) 53 В) 54    108° 
 Г) 55 Д) 56 124° 
 
 



9. Дејан има 9 новчића, од којих сваки вреди 2 цента, а његова сестра Ана има 8 
новчића, сваки од 5 центи. Који је најмањи број новчића који они могу међусобно 
разменити да би имали исто новца? 

 

 A) 4 Б) 5 В) 8 Г) 12                  Д) немогуће је  
 

10. Колико се квадрата може нацртати спајајући тачке дужима? 
 

 A) 2                 Б) 3             В) 4      Г) 5                  Д) 6 
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Задаци који вреде 4 поена 
 
11. У граду два аутобуса саобраћају кружном маршрутом и интервал између њихо-

вих полазака је 25 минута. Колико је додатних аутобуса потребно да би се интер-
вал између полазака смањио за 60%? 

 

 A) 1 Б) 2 В) 3 Г) 5 Д) 6 
 

12. Француски математичар Аугуст де Морган је тврдио да је имао х година у години 
х2. Познато је да је умро 1899. године. Када је он био рођен? 

 

 A) 1806 Б) 1848 В) 1849 Г) 1899         Д) други одговор  
 

13. Одлучили смо да бродићем обиђемо четири острва A, B, C и D полазећи са копна. 
До острва B може се доћи само са острва A или са копна, острва A и C повезана су 
једно с другим и са копном, док је острво D повезано само са A. Који је минималан 
број полазака бродића потребан ако желимо да обиђемо сва острва и да се вратимо 
на копно?  

 

 A) 6 Б) 5 В) 8 Г) 4 Д) 7 
 

14. Тома и Јован су пресекли два подударна правоугаоника. Тома је добио два правоу-
гаоника чији су обими по 40 cm, а Јован је добио два правоугаоника чији су обими 
по 50 cm. Колики је био обим почетних правоугаоника? 

 

 A) 40 cm Б) 50 cm В) 60 cm Г) 80 cm Д) 90 cm 
 

15. Једна од страна коцке расечена је дуж дијагонала (види слику). Које од 
следећих мрежа нису могуће?  

          1                           2                             3                             4                           5 
 
 
 
 
 

 
 A) 1 и 3 Б) 1 и 5 В) 3 и 4 Г) 3 и 5  Д) 2 и 4 

 

16. Тачке A, B, C и D су обележене на правој линији у неком поретку. Зна се да је 
AB = 13, BC = 11, CD = 14 и DA = 12. Колико је растојање између две најудаљеније 
тачке?  

 

 A) 14 Б) 38 В) 50 Г) 25             Д) други одговор 
 
 



 

17. Четири подударна круга полупречника 6 cm уписана су у правоугаоник. Ако је P 
теме и Q и R додирне тачке, израчунати површину троугла PQR?  

                                      

Q P

R  
 
 A) 27 cm2 Б) 45 cm2 В) 54 cm2                Г) 108 cm2 Д) 180 cm2

 

18. У кутији се налази 7 карата. Бројеви од 1 до 7 исписани су на овим картама тако да 
се на свакој карти налази тачно један број. Први мудрац случајним избором узима 3 
карте из кутије, а затим други мудрац узима 2 карте (2 карте остају у кутији). Након 
тога први мудрац каже другом: „Знам да је збир бројева на твојим картама паран.“ 
Збир бројева на картама првог мудраца једнак је   

 

 A) 10 Б) 12 В) 6 Г) 9 Д) 15 
 

19. У једнакокраком троуглу ABC, симетрала CD угла C (тачка D је на страници AB) 
подударна је основици BC. Величина угла CDA једнака је 

 

 A) 90º                Б) 100º            В) 108º               Г) 120º               Д) немогуће је одредити 
 

20. Дрвена коцка 11 x 11 x 11 добијена је спајањем 113 јединичних коцки. Колико 
највише јединичних коцки је видљиво из једне тачке?    

 

 A) 328 Б) 329 В) 330 Г) 331 Д) 332 

 

Задаци који вреде 5 поена 
 

21. У једнакости  KAN – GAR = OO свако слово означава неку цифру (различита слова 
за различите цифре, иста слова за исте цифре). Која је највећа могућа вредност броја 
KAN? 

 

 A) 987 Б) 876 В) 865 Г) 864 Д) 785 
 

22. У компанији девојке чине више од 45%, али мање од 50% персонала. Који је 
најмањи могући број девојака у тој компанији? 

 

 A) 3 Б) 4 В) 5 Г) 6 Д) 7 
 

23. Дечак четвртком и петком увек говори истину, а уторком увек лаже, док осталим 
данима у седмици случајним избором говори истину или лаже. Седам узастопних 
дана постављано му је питање како се зове и првих шест дана давао је следеће 
одговоре редом: Јован, Бојан, Јован, Бојан, Петар, Бојан. Који је одговор дао седмог 
дана? 

 

A) Јован              Б) Бојан               В) Петар             Г) Милош             Д) други одговор 
 

24. Марија и Петар иду у шетњу на планину. У селу су видели знак на коме је писало да је 
њихово одредиште удаљено 2 часа и 55 минута хода. Они су напустили село у 12 часова. 
У 13 часова они су направили први одмор и тада на другом знаку видели да је њихово 
одредиште удаљено само 1 час и 15 минута хода. После четврт часа они су наставили 
шетњу истом брзином као и пре без додатних одмора. У колико сати су стигли на своје 
одредиште? 

 

 A) у 14:30  Б) у 14:00  В) у 14:55 Г) у 15:10  Д) у 15:20  
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25. Три проста броја p<q<r зову сe „специјална“ ако је њихов производ пет пута већи од 
њиховог збира. Колико има таквих „специјалних“  тројки  (p,q,r) простих бројева? 

 

 A) 0 Б) 1 В) 2 Г) 4 Д) 6 
 

26. Дата су два скупа петоцифрених бројева: скуп А у коме су бројеви код којих је 
производ цифара 25, и скуп B у коме су бројеви код којих је производ цифара једнак 
15. Који скуп има више елемената? Колико пута је већи број елемената тог скупа? 

 

 A) скуп А, 5/3 пута             B) скуп А, 2 пута        В) скуп B, 5/3 пута  
 Г) скуп B, 2 пута              Д ) скупови имају исти број елемената 

 
27. Четири идентичне коцкице поређане су као на слици. 

Коцкице нису стандардне, тј. збир бројева тачака на 
наспрамним странама не мора бити једнак 7. Наћи збир 
укупног броја тачака на свим странама које се додирују. 

 

 A) 19 Б) 20 В) 21 Г) 22 Д) 23 
 
28. Неколико правих  нацртано је у равни, тако да се углови од 10°, 20°, 30°, 40°, 50°, 

60°, 70°, 80°, 90° налазе међу угловима одређеним овим правим. Одредити најмањи 
могући број ових правих. 

 

 A) 4 Б) 5 В) 6 Г) 7 Д) 8 
 
29. Највећи заједнички делилац два природна броја m и n је 12, а њихов најмањи 

заједнички садржалац је потпун квадрат.  Међу следећих 5 бројева 

nmmnmn
⋅,,,,

4433
, колико је потпуних квадрата? 

  

 A) 1 Б) 2 В) 3                Г) 4            Д) не може се одредити 
 
30. L-фигура на слици направљена је од подударних квадрата. Одредити површину L-

фигуре ако је дужина дужи AB једнака 65 cm. 
A

B

 
 

A) 56 cm2    Б) 65 cm2               В) 70 cm2     Г) 182 cm2           Д) 28 5  cm2

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Задаци: “Kangaroo Meeting 2007”, Грац, Аустрија  
Организатор такмичења: Друштво математичара Србије    
Превод: др Марија Станић 

Рецензија: проф. др Зоран Каделбург  

e-mail:  info@dms.org.yu    web stranica: http://www.dms.org.yu 
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2009.
7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji je od datih brojeva paran?
A) 2009 B) 2 + 0 + 0 + 9 V) 200− 9 G) 200 · 9 D) 200 + 9

2. Na zabavi su bila 4 de~aka i 4 devoj~ice. De~aci su plesali samo sa devoj~icama i devoj~ice
samo sa de~acima. Naknadno je svako od wih pitan koliko je partnera za igru imao. De~aci su
odgovorili: 3, 1, 2, 2. Devoj~ice su odgovorile: 2, 2, 2. Koji broj je rekla ~etvrta devoj~ica?
A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

3. Zvezda na slici formirana je od 12 identi~nih malih jednakostrani~nih
trouglova. Obim zvezde je 36 cm. Koliki je obim osen~enog {estougla?
A) 6 cm B) 12 cm V) 18 cm G) 24 cm D) 30 cm

4. Pera isporu~uje pisma u jednoj ulici. On mora da isporu~i pisma u sve ku}e sa neparnim
brojevima. Prva ku}a ima broj 15, a posledwa broj 53. Koliko ku}a Pera ima za isporuku?
A) 19 B) 20 V) 27 G) 38 D) 53

5. Povr{ina velikog kvadrata je 1. Kolika je povr{ina malog crnog
kvadrata?

A) 1
100

B) 1
300

V) 1
600

G) 1
900

D) 1
1000

6. Proizvod ~etiri razli~ita prirodna broja je 100. Koliki je wihov zbir?
A) 10 B) 12 V) 15 G) 18 D) 20

7. U sobi su ma~ke i psi. Broj ma~jih {apa je dva puta ve}i od broja pse}ih wu{ki. Broj ma~aka
je:
A) duplo ve}i od broja pasa B) jednak broju pasa V) duplo mawi od broja pasa
G) 1/4 broja pasa D) 1/6 broja pasa

8. Na slici desnoQSR je prava linija,^QPS = 12◦ iPQ = PS = RS.
Izra~unati ^QPR.
A) 36◦ B) 42◦ V) 54◦ G) 60◦ D) 84◦

9. Lift mo`e da preveze ili 12 odraslih osoba ili 20 dece. Koliko najvi{e dece mo`e da se
preveze sa 9 odraslih osoba?
A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 8
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10. Koliko ima razlomaka jednakih 1
2
, kod kojih je imenilac ceo broj ve}i od 2, ali ne ve}i od

100?
A) 5 B) 10 V) 25 G) 49 D) 50

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Koliko prirodnih brojeva ima osobinu da wihov kvadrat i kub imaju isti broj cifara u
dekadnom zapisu?
A) 0 B) 3 V) 4 G) 9 D) beskona~no mnogo

12. Koliko najmawe ta~aka sa figure na slici treba skloniti tako da nikoje
tri od preostalih nisu kolinearne?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 7

13. Nikola je izmerio svih 6 uglova u dva trougla, jednom o{trouglom i jednom tupouglom. On
je zapamtio 4 od tih uglova i to su: 120◦, 80◦, 55◦ i 10◦. Koliki je najmawi ugao o{trouglog
trougla?
A) 5◦ B) 10◦ V) 45◦ G) 55◦ D) ne mo`e se odrediti

14. Koji deo spoqnog kvadrata je osen~en?

A) 1
4

B) π

12
V) π + 2

16
G) π

4
D) 1

3

15. Na ostrvu plemi}a i la`qivaca 25 qudi stoji u redu. Svako, sem prve osobe u redu, je
rekao da je osoba ispred wega la`qivac, dok je prva osoba u redu rekla da su svi qudi koji stoje
iza la`qivci. Koliko ima la`qivaca u tom redu? (Pretpostavqa se da plemi}i uvek govore
istinu, a la`qivci uvek la`u.)
A) 0 B) 12 V) 13 G) 24 D) ne mo`e se odrediti

16. Polaze}i iz ta~ke P kre}emo se du` ivica kocke, polaze}i u pravcu
strelice. Na kraju svake ivice moramo izabrati da li }emo i}i desno
ili levo. Mi naizmeni~no biramo skretawe desno i levo. Posle koliko
pre|enih ivica }emo se prvi put vratiti u ta~ku P ?
A) 2 B) 4 V) 6 G) 9 D) 12

17. U jednakosti E · I ·G ·H · T
F ·O · U ·R = T ·W ·O razli~ita slova zamewuju razli~ite, a ista slova

iste cifre. Koliko razli~itih vrednosti mo`e imati proizvod T ·H ·R · E · E?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

18. @elimo da obojimo kvadrate u mre`i pomo}u boja P , Q, R i S tako da
susedni kvadrati nisu iste boje (kvadrati su susedni ako imaju zajedni~ko
teme). Neki od kvadrata su obojeni kao {to je prikazano na slici. Koje su
mogu}nosti za osen~eni kvadrat?
A) samo Q B) samo R V) samo S
G) ili R ili S D) ne mo`e se odrediti
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19. Mnogougao prikazan na slici je pravilni devetougao. Izra~unati
obele`eni ugao kod ta~ke X .

A) 40◦ B) 45◦ V) 50◦ G) 55◦ D) 60◦

20. Prve tri figure prikazane su na slici.
Ne ra~unaju}i kvadratnu rupu (osen~enu na
slici), koliko jedini~nih kvadrata sadr`i
deseta figura u nizu?

A) 76 B) 80 V) 84
G) 92 D) 100

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Slavica je skupqala pe~urke. Pritom je skupila 15% `utih, 35% braon i ostatak su
bile crvene. Nakon toga je na{la jo{ `utih pe~uraka, tako da sada ima ukupno onoliko `utih
pe~uraka koliko je pre imala crvenih i`utih zajedno. Koji procenat ukupne koli~ine pe~uraka
koje je Slavica skupila sada ~ine crvene?

A) 12
1
2
% B) 25% V) 30% G) 30

1
3
% D) 33

1
3
%

22. Koliko ima desetocifrenih brojeva napisanih ciframa 1, 2 i 3, kod kojih se svake dve
susedne cifre razlikuju za 1? (Ne moraju se obavezno upotrebiti sve tri date cifre.)

A) 16 B) 32 V) 64 G) 80 D) 100

23. Razlomci 1
5
i 1

3
prikazani su na brojevnoj pravoj.

Gde se na datoj brojevnoj pravoj nalazi 1
4
?

A) a B) b V) c G) d D) e

24. Sa tri reza velika kocka je rase~ena na 8 mawih kvadara. U kom odnosu su
ukupna povr{ina tih 8 kvadara i povr{ina polazne kocke?

A) 1 : 1 B) 4 : 3 V) 3 : 2 G) 2 : 1 D) 4 : 1

25. Od {tapi}a du`ine 10 cm, Diana je napravila mre`u koja
se sastoji od jednakostrani~nih trouglova, jedna stranica jedan
{tapi} (vidi sliku). Koliko je rastojawe izme|u dve najudaqenije
ta~ke mre`e ako je Diana upotrebila 101 {tapi}?

A) 255 cm B) 10
√

3 cm V) 10
√

651 cm G) 5
√

651 cm D) 651 cm
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26. Kvadrat je razlo`en na 2009 kvadrata ~ije su du`ine stranica celi brojevi. Koja je najmawa
mogu}a du`ina stranice polaznog kvadrata?

A) 44 B) 45
V) 46 G) 503 D) nemogu}e je kvadrat razlo`iti na 2009 takvih kvadrata

27. Brojevi a, b i c su u odnosu 1 : 2 : 3. U kom su odnosu brojevi a(b + c), b(c + a) i c(a + b)?

A) 5 : 8 : 9 B) 3 : 5 : 6 V) 4 : 6 : 7 G) 5 : 7 : 10 D) 3 : 7 : 8

28. Ako kvadrat dimenzija 6 cm× 6 cm stavimo preko trougla, mo`emo prekriti 60% trougla.
Ako trougao stavimo preko kvadrata, mo`emo prekriti 2

3
kvadrata. Kolika je povr{ina

trougla?

A) 22
4
5

cm2 B) 24 cm2 V) 36 cm2 G) 40 cm2 D) 60 cm2

29. Petko je zapisao niz razli~itih prirodnih brojeva mawih od 11. Robinson Kruso je
istra`ivao te brojeve i primetio da za svaki par susednih brojeva va`i da je jedan od wih
deqiv drugim. Koliko najvi{e brojeva je Petko zapisao?

A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 10

30. U trouglu ABC ugao kod temena B je 20◦ i ugao kod temena C je 40◦. Du`ina simetrale ugla
kod temena A (od temena A do preseka sa stranicom BC) je 2. Izra~unati BC −AB.

A) 1 B) 1,5 V) 2 G) 4 D) ne mo`e se odrediti

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2008”, Berlin, Nema~ka
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije
Prevod: dr Marija Stani}
Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2010.
7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koliko je 12 + 23 + 34 + 45 + 56 + 67 + 78 + 89?
A) 389 B) 396 V) 404 G) 405 D) drugi odgovor

2. Koliko osa simetrije ima figura na slici?
A) 0 B) 1 V) 2 G) 4 D) beskona~no mnogo

3. Igra~ke kenguri se pakuju za isporuku. Svaka od wih spakovana je u kutiju oblika kocke.
Ta~no osam kutija je spakovano u ve}u kartonsku kutiju oblika kocke (ve}a kutija je popuwena).
Koliko kutija sa kengurima se nalazi na dowem nivou velike kutije?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

4. Obim figure na slici je:
A) 3a + 4b B) 3a + 8b V) 6a + 4b
G) 6a + 6b D) 6a + 8b

5. Ema je nacrtala {est temena pravilnog {estougla i zatim spojila neka od
wih linijama i dobila geometrijsku figuru. Ona sigurno nije dobila
A) trapez B) pravougli trougao V) kvadrat
G) deltoid D) tupougli trougao

6. Napisano je sedam uzastopnih prirodnih brojeva. Zbir tri najmawa od wih je 33. Koliki je
zbir tri najve}a broja?
A) 39 B) 37 V) 42 G) 48 D) 45

7. Nakon slagawa drva za ogrev radnik je izra~unao da je od izvesnog broja komada napravio
72 komada kroz 53 se~ewa. Jednim se~ewem dobija jedan novi komad. Koliko je komada bilo u
po~etku?
A) 17 B) 18 V) 19 G) 20 D) 21

8. Sedam plo~a dimenzija 3 cm× 1 cm je u kutiji dimenzije 5 cm× 5 cm
(vidi sliku). Koliko je najmawe plo~a potrebno pomeriti da bi u kutiji
bilo prostora za jo{ jednu plo~u (plo~e se ne smeju preklapati)?
A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) nemogu}e je

9. Kvadrat je podeqen na ~etiri podudarna mawa kvadrata. Svaki mali
kvadrat se boji ili crnom ili sivom bojom. Na koliko razli~itih
na~ina se mo`e obojiti dati kvadrat? (Dva bojewa se ne razlikuju ako
se obrtawem mogu dobiti jedno iz drugog.)
A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9
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10. Razlika zbira prvih 100 parnih prirodnih brojeva i zbira prvih 100 neparnih prirodnih
brojeva je:
A) 0 B) 50 V) 100 G) 10100 D) 15150

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Baka je pekla tortu za svoje unu~i}e koji }e je posetiti popodne. Na`alost, ona je zaboravila
da li }e do}i samo 3 ili 5 ili svih 6 unu~i}a. @elela je da bude sigurna da }e svako dete dobiti
istu koli~inu torte. Na koliko jednakih delova ona treba da ise~e tortu da bi se pripremila
za sve mogu}nosti?
A) 12 B) 15 V) 18 G) 24 D) 30

12. Koji je najmawi dvocifren prirodan broj koji nije zbir tri razli~ita jednocifrena broja?
A) 10 B) 15 V) 23 G) 25 D) 28

13. Nini je potrebno 18 minuta da napravi dug lanac spajaju}i tri kra}a lanca dodatnim
alkama za povezivawe. Koliko vremena joj je potrebno da na isti na~ina napravi dug lanac
spajaju}i {est kra}ih lanaca?
A) 27min B) 30min V) 36min G) 45min D) 60 min

14. U ~etvorougluABCD jeAD = BC,^DAC = 50◦,
^DCA = 65◦,^ACB = 70◦ (videti sliku). Odrediti
veli~inu ugla ABC.
A) 50◦ B) 55◦

V) 60◦ G) 65◦ D) nemogu}e je odrediti

15. Andreja je namotao kanap oko komada drveta. Predwa strana je
prikazana na slici. Obrnuo je drvo kao {to pokazuje strelica, tako da
se sada vidi zadwa strana. [ta se vidi nakon obrtawa?

A) B) V)

G) D)

16. U kutiji je 50 cigli bele, plave i crvene boje. Broj belih cigli je 11 puta ve}i od broja
plavih. Crvenih ima mawe od belih, ali vi{e od plavih. Koliko ima mawe crvenih nego belih?
A) 2 B) 11 V) 19 G) 22 D) 30

17. ^etvorougaoABCD na slici je pravougaonik, a PQRS
kvadrat. Povr{ina osen~ene figure je jednaka polovini
povr{ine pravougaonika ABCD. Kolika je du`ina du`i
PX?
A) 1 B) 1, 5 V) 2 G) 2, 5 D) 4
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18. Koliko je najmawe pravih potrebno da se ravan podeli na ta~no pet oblasti?
A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) drugi odgovor

19. Ako je a− 1 = b + 2 = c− 3 = d + 4 = e− 5, koji je od brojeva a, b, c, d, e najve}i?
A) a B) b V) c G) d D) e

20. ^etvorougao ABCE na slici je kvadrat, a BCF i CDE su jednako-
strani~ni trouglovi. Ako je du` AB du`ine 1, kolika je du`ina du`i
FD?

A)
√

2 B)
√

3
2

V)
√

3 G)
√

5− 1 D)
√

6− 1

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Na slici je prikazano devet oblasti unutar kru-
gova. Potrebno je u wih upisati brojeve od 1 do 9,
ta~no jedan u svaku oblast, tako da zbir brojeva unu-
tar svakog kruga bude 11. Koji broj mora biti upisan
u oblast sa znakom pitawa?
A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

22. Na pijaci se trgovina odvija razmenom prema tabeli:

1 }urka ⇔ 5 petlova
1 guska + 2 koko{ke ⇔ 3 petla

4 koko{ke ⇔ 1 petao

Koliko najmawe koko{aka Goran mora da ponese sa sobom na pijacu da bi mogao da dobije jednu
}urku, jednu gusku i jednog petla?
A) 16 B) 24 V) 34 G) 36 D) 28

23. Papirna traka je tri puta presavijena na pola i zatim kompletno razvijena, tako da se mo`e
videti 7 prevoja na gore ili na dole. Koja od slede}ih slika ne mo`e predstavqati pogled na
razvijeni papir dobijen na opisani na~in?

A)

B)

V)

G)
D)

24. Na svakoj od 18 karata napisan je ta~no jedan od brojeva 4 ili 5. Zbir svih brojeva na
kartama je deqiv sa 17. Na koliko karata je napisan broj 4?
A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 9
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25. Na tabli su ispisani svi prirodni brojevi od 1 do 10. U~enici igraju slede}u igru: jedan
u~enik bri{e dva broja i umesto wih na tabli ispisuje wihov zbir umawen za 1, zatim drugi
u~enik bri{e dva broja i umesto wih na tabli ispisuje wihov zbir umawen za 1, itd. Igra se
nastavqa sve dok na tabli ne ostane ispisan samo jedan broj. Broj koji je ostao na tabli je:
A) mawi od 11 B) 11 V) 46 G) ve}i od 46 D) drugi odgovor

26. U jednom gradu `ive vitezovi i la`qivci. Svaka re~enica koju izgovore vitezovi je
istinita, a svaka re~enica koju izgovore la`qivci je neistinita. Jednog dana neki stanovnici
grada bili su u sobi i troje od wih je izgovorilo slede}e.
1) Prvi je rekao: �U ovoj sobi nas je ne vi{e od troje. Svi mi smo la`qivci.�
2) Drugi je rekao: �U ovoj sobi nas je ne vi{e od 4. Nismo svi la`qivci.�
3) Tre}i je rekao: �Ima nas petoro u ovoj sobi. Troje od nas su la`qivci.�
Koliko je ukupno qudi bilo u sobi i koliko je bilo la`qivaca me|u wima?
A) 3 ukupno, 1 la`qivac B) 4 ukupno, 1 la`qivac V) 4 ukupno, 2 la`qivca
G) 5 ukupno, 2 la`qivca D) 5 ukupno, 3 la`qivca

27. Kengur ima veliku kolekciju malih kocki 1×1×1. Svaka kocka je jednobojna. Kengur `eli
da od 27 malih kocki napravi kocku 3× 3× 3, tako da svake dve male kocke koje imaju bar jednu
zajedni~ku ta~ku budu razli~itih boja. Koliko se najmawe boja mora upotrebiti?
A) 6 B) 8 V) 9 G) 12 D) 27

28. Najve}i jednakostrani~ni trougao na slici sastoji se od 36
mawih jednakostrani~nih trouglova povr{ine 1 cm2. Odrediti
povr{inu4ABC.
A) 11 cm2 B) 12 cm2 V) 15 cm2

G) 9 cm2 D) 10 cm2

29. Najmawi zajedni~ki sadr`alac brojeva 24 i x je mawi od najmaweg zajedni~kog sadr`aoca
brojeva 24 i y. Koja od datih vrednosti ne mo`e biti jednaka razlomku y

x
?

A) 7
8

B) 8
7

V) 2
3

G) 6
7

D) 7
6

30. Na slici je ^α = 7◦ i du`i OA1, A1A2, A2A3, . . . su sve
jednake. Koliko najvi{e du`i mo`e biti nacrtano na ovaj na~in?
A) 10 B) 11 V) 12
G) 13 D) proizvoqno mnogo

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2009”, Minsk, Belorusija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije
Prevod: dr Marija Stani}
Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2011.
7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji od slede}ih izraza ima najve}u vrednost?
A) 20111 B) 12011 V) 1 · 2011 G) 1 + 2011 D) 1 : 2011

2. Iva se igra sa kockama i tetraedrima. Ona ima 5 kocki i 3 tetraedra.
Koliko ukupno strana imaju wene igra~ke?
A) 42 B) 48 V) 50 G) 52 D) 56

3. Pe{a~ki prelaz na ulici obele`en je belim i crnim trakama, koje se naizmeni~no smewuju,
a svaka je {irine 50 cm. Pe{a~ki prelaz po~iwe i zavr{ava se belom trakom i ima ukupno 8
belih traka. Kolika je {irina celog prelaza?
A) 7m B) 7, 5m V) 8m G) 8, 5m D) 9m

4. Moj kalkulator deli umesto da mno`i i oduzima umesto da sabira. Otkucala sam izraz
(12 · 3) + (4 · 2). Koji rezultat kalkulator pokazuje?
A) 2 B) 6 V) 12 G) 28 D) 38

5. Moj digitalni sat je upravo promenio vreme koje pokazuje i sada je 20.11. Za koliko minuta
}e slede}i put pokazati vreme sa istim ciframa 0, 1, 1, 2 u nekom poretku?
A) 40 B) 45 V) 50 G) 55 D) 60

6. Na slici su prikazana tri kvadrata. Temena sredweg kvadrata su sredi{ta
stranica velikog kvadrata, a temena malog kvadrata su sredi{ta stranica
sredweg kvadrata. Povr{ina malog kvadrata je 6 cm2. Kolika je razlika, u
cm2, izme|u povr{ina velikog i sredweg kvadrata?
A) 6 B) 9 V) 12 G) 15 D) 18

7. U mojoj ulici ima 17 ku}a. Ja `ivim u posledwoj ku}i sa parne strane i moj ku}ni broj je 12.
Moj ro|ak `ivi u posledwoj ku}i sa neparne strane. Koji je wegov ku}ni broj?
A) 5 B) 7 V) 13 G) 17 D) 21

8. Ma~ka Mica je ulovila 12 mi{eva za 3 dana. Svakog dana posle prvog je ulovila vi{e
mi{eva nego prethodnog dana. Tre}eg dana je ulovila mawe nego {to je ulovila prva dva dana
zajedno. Koliko mi{eva je ulovila tre}eg dana?
A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

9. Od svih trocifrenih brojeva ~iji je zbir cifara 8 izabrani su najve}i i najmawi. Koliki
je wihov zbir?
A) 707 B) 907 V) 916 G) 1000 D) 1001

10. Na slici je prikazana L figura sastavqena od ~etiri mala kvadrata. Potrebno
je dodati jo{ jedan mali kvadrat tako da se dobije figura koja ima osu simetrije.
Na koliko na~ina se to mo`e uraditi?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 5 D) 6
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Zadaci koji vrede 4 poena

11. 2011 · 2, 011
201, 1 · 20, 11

=

A) 0, 01 B) 0, 1 V) 1 G) 10 D) 100

12. Marija ima 9 bisera te`ina 1 g, 2 g, 3 g, 4 g, 5 g, 6 g, 7 g, 8 g i 9 g. Ona pravi ~etiri prstena
sa dva bisera na svakom. Te`ine bisera na ta ~etiri prstena su 17 g, 13 g, 7 g i 5 g. Koliko je
te`ak preostali biser?
A) 1 g B) 2 g V) 3 g G) 4 g D) 5 g

13. Hr~ak Pera ide u zemqu Med i mleko. Wegov put do legendarne zemqe vodi kroz sistem
tunela. Kroz tunel je postavqeno 16 semenki bundeve kao {to je prikazano na slici. Koliko
najvi{e semenki on mo`e skupiti ako mu nije dozvoqeno da se na istoj poziciji na|e dva puta?

A) 12 B) 13 V) 14 G) 15 D) 16

14. Svaku oblast na slici treba obojiti jednom od ~etiri boje:
crvenom (C), zelenom (Z), plavom (P) i `utom (@). Bilo koje dve
oblasti koje se dodiruju moraju biti obojene razli~itim bojama.
Kojom bojom je obojena oblast obele`ena sa X?

A) crvenom B) plavom V) zelenom G) `utom D) nemogu}e je odrediti

15. Na spisku vrednosti su: 17, 13, 5, 10, 14, 9, 12, 16. Koje dve vrednosti se mogu izbaciti bez
promene sredwe vrednosti?
A) 12 i 17 B) 5 i 17 V) 9 i 16 G) 10 i 12 D) 14 i 10

16. Par~e papira kvadratnog oblika je ise~eno na {est pravougaonih de-
lova. Ukupna du`ina obima svih {est pravougaonika je 120 cm. Odrediti
povr{inu polaznog papira.

A) 48 cm2 B) 64 cm2 V) 110, 25 cm2 G) 144 cm2 D) 256 cm2

17. Na fudbalskom turniru FK Crvena zvezda je postigla tri gola i primila jedan gol. Ona
je pobedila jednu utakmicu, jednu odigrala nere{eno i jednu izgubila. Koji je bio rezultat
utakmice koju je FK Crvena zvezda pobedila?
A) 2 : 0 B) 3 : 0 V) 1 : 0 G) 2 : 1 D) 0 : 1

18. Lela je nacrtala du` DE du`ine 2. Koliko razli~itih ta~aka F ona mo`e nacrtati, tako
da trougao DEF bude pravougli povr{ine 1?

A) 2 B) 4 V) 6 G) 8 D) 10
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19. Pozitivan broj a je mawi od 1, a broj b je ve}i od 1. Koji od slede}ih brojeva ima najve}u
vrednost?
A) a · b B) a + b V) a : b G) b D) zavisi od a i b

20. Savijawem papira prikazanog na slici levo dobijena je kocka. Zatim je nacrtana debela
linija kojom je povr{ina kocke podeqena na dva jednaka dela (slika desno). Kako }e papir
izgledati nakon razvijawa?

A) B) V)

G) D)

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Petocifreni broj 24X8Y je deqiv sa 4, 5 i 9. Odrediti zbir cifara X i Y .
A) 13 B) 10 V) 9 G) 5 D) 4

22. Lara ima tablu oblika kvadrata na koju su stavqene dve figure kao na
slici. Koji od slede}ih delova ona treba da stavi na tablu tako da nijedan od
preostala ~etiri dela vi{e ne mo`e da stavi (delovi se ne mogu preklapati)?

A) B) V) G) D)

23. Svaki od tri crna kosa, Isak, Maks i Oskar, na{ao je svoje gnezdo. Isak ka`e: �Ja sam
vi{e od dva puta udaqeniji od Maksa, nego od Oskara�. Maks ka`e: �Ja sam vi{e od dva puta
udaqeniji od Oskara, nego od Isaka�. Oskar ka`e: �Ja sam vi{e od dva puta udaqeniji od
Maksa, nego od Isaka�. Najmawe dva crna kosa su rekla istinu. Ko la`e?
A) Isak B) Maks V) Oskar G) niko od wih D) nemogu}e je odrediti

24. Kvadrat stranice 3 cm nacrtan je unutar kvadrata stranice 7 cm.
Zatim je kvadrat stranice 5 cm nacrtan tako da se~e prethodna dva
kvadrata (vidi sliku). Kolika je razlika izme|u povr{ina delova obo-
jenih crnom i sivom bojom?

A) 0 cm2 B) 10 cm2 V) 11 cm2 G) 15 cm2 D) nemogu}e je odrediti
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25. Mi{ko ga|a u metu. Pogodio je jedino poqa koja donose 5, 8 i 10 poena. Poqa od 8 i 10
poena je pogodio isti broj puta. Wegov ukupan skor je 99 poena, a 25% pucweva je proma{io.
Koliko puta je Mi{ko ga|ao metu?

A) 10 B) 12 V) 16 G) 20 D) 24

26. U konveksnom ~etvorougluABCD, u kom jeAB = AC, poznati su slede}i uglovi: ^BAD =
80◦, ^ABC = 75◦ i ^ADC = 65◦. Odrediti ^BDC.
A) 10◦ B) 15◦ V) 20◦ G) 30◦ D) 45◦

27. Pre sedam godina broj Eminih godina bio je deqiv sa 8, a za osam godina bi}e deqiv sa 7.
Pre osam godina broj Radinih godina bio je deqiv sa 7, a za sedam godina bi}e deqiv sa 8. Koje
od slede}ih tvr|ewa mo`e biti ta~no?

A) Rada je dve godine starija od Eme B) Rada je jednu godinu starija od Eme
V) Rada i Ema imaju isti broj godina G) Rada je jednu godinu mla|a od Eme
D) Rada je dve godine mla|a od Eme

28. U izrazu K ·A ·N ·G ·A ·R ·O ·O
G ·A ·M · E svako slovo predstavqa jednu cifru razli~itu od nule.

Ista slova predstavqaju iste cifre, a razli~ita slova razli~ite cifre. Koja je najmawa
pozitivna celobrojna vrednost datog izraza?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 5 D) 7

29. Figura na slici se sastoji od dva pravougaonika. Du`ine dve stranice su ozna~ene: 11 i 13.
Figura je ise~ena na tri dela od kojih se mo`e formirati trougao. Kolika je du`ina stranice
obele`ene sa x?

A) 36 B) 37 V) 38 G) 39 D) 40

30. Marko igra kompjutersku igru na 4×4mre`i. Kada klikne na poqe ono se oboji crvenom ili
plavom bojom. Postoje samo dva mogu}a plava poqa i ona imaju zajedni~ku stranicu. Koliko
najmawe puta Marko treba da klikne da bi bio siguran da }e se na ekranu pojaviti oba plava
poqa?
A) 9 B) 10 V) 11 G) 12 D) 13

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2010”, Tbilisi, Gruzija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije
Prevod: dr Marija Stani}
Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2012.

7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. ^etiri ~okoladne table ko{taju 6e vi{e nego {to ko{ta jedna ~okoladna tabla. Koliko

ko{ta jedna ~okoladna tabla?

A) 1e B) 2e V) 3e G) 4e D) 5e

2. 11, 11− 1, 111 =

A) 9, 009 B) 9, 0909 V) 9, 99 G) 9, 999 D) 10

3. Sat stoji na stolu, okrenut na gore, tako da je kazaqka koja pokazuje minute usmerena ka

severoistoku. Koliko minuta treba da pro|e dok kazaqka koja pokazuje minute ne bude prvi put

bila usmerena ka severozapadu?

A) 45 B) 40 V) 30 G) 20 D) 15

4. Marija ima makaze i pet slova od kartona. Ona se~e svako slovo ta~no jednom (po pravoj

liniji), tako da se dobije {to je mogu}e vi{e delova. Od kog slova }e dobiti najvi{e delova?

A) B) V) G) D)

5. Zmaj ima pet glava. Svaki put kada mu se odse~e jedna glava, wemu izraste pet novih. Koliko

}e glava imati zmaj nakon {to mu se odse~e {est glava?

A) 25 B) 28 V) 29 G) 30 D) 35

6. U kom od slede}ih izraza se umesto broja 8 mo`e uzeti bilo koji drugi pozitivan broj (broj
8 se svuda gde se javqa u izrazu zamewuje istim brojem) tako da se vrednost izraza ne promeni?

A) (8 + 8) : 8 + 8 B) 8 · (8 + 8) : 8 V) 8 + 8− 8 + 8
G) (8 + 8− 8) · 8 D) (8 + 8− 8) : 8

7. Svaka od devet staza u parku je duga~ka 100m. Ana `eli da ide od ta~ke

A do ta~ke B tako da ne ide istom stazom dva puta. Kolika je du`ina

najdu`e mar{rute koju ona mo`e izabrati?

A) 900m B) 800m V) 700m G) 600m D) 400m

8. Na slici su prikazana dva trougla.

Na koliko na~ina se mogu izabrati dva temena, po jedno na svakom trouglu, tako da prava

odre|ena tim temenima ne prelazi ni preko jednog trougla?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) vi{e od 4
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9. Vuka{in je presavio list papira kao na slici i napravio

makazama dva reza du` pravih linija. Koji od slede}ih

oblika ne mo`e da bude rezultat?

A) B) V)

G) D)

10. Kvadar je sastavqen od ~etiri dela, kao {to je prikazano na slici.

Svaki deo je obojen jednom bojom i sastoji se od ~etiri kocke. Kog je

oblika beli deo?

A) B) V) G) D)

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Marko je formirao dva ~etvorocifrena broja koriste}i cifre 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8. On `eli
da zbir ta dva broja bude najmawi mogu}. Koji je najmawi mogu}i zbir?

A) 2468 B) 3333 V) 3825 G) 4734 D) 6912

12. Gospodin @ivi} sadi gra{ak i jagode. Ove godine je promenio deo

ba{te pravougaonog oblika u kome sadi gra{ak produ`avaju}i jednu

stranicu za 3m i dobio kvadratni oblik. Kao rezultat te promene

povr{ina dela ba{te pod jagodama se smawila za 15m2. Kolika je bila

povr{ina dela ba{te pod gra{kom pre promene?

A) 5m2 B) 9m2 V) 10m2 G) 15m2 D) 18m2

13. Bojana `eli da kompletira dijagram upisuju}i tri broja, po jedan u svako prazno poqe. Ona

`eli da zbir prva tri broja bude 100, da zbir tri sredwa broja bude 200 i da zbir posledwa tri
broja bude 300. Koji broj Bojana treba da upi{e u poqe na sredini dijagrama?

10 130

A) 50 B) 60 V) 70 G) 75 D) 100

14. Odrediti x na slici.

A) 35◦ B) 42◦ V) 51◦ G) 65◦ D) 109◦
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15. Na svakoj od ~etiri karte sa jedne strane je napisan broj, a sa druge osobina broja. ^etiri

napisane osobine su: �deqiv sa 7�, �prost�, �neparan�, �ve}i od 100�, a ~etiri napisana broja
su: 2, 5, 7 i 12. Na svakoj karti napisani broj ne zadovoqava osobinu napisanu sa druge strane.
Koji broj je napisan na karti na kojoj pi{e �ve}i od 100�?

A) 2 B) 5 V) 7 G) 12 D) Ne mo`e se odrediti.

16. Tri mala jednakostrani~na trougla iste veli~ine su odse~ena na

uglovima velikog jednakostrani~nog trougla stranice du`ine 6 cm, kao

{to je prikazano na slici. Zbir obima tri mala trougla je jednak obimu

sivog {estougla. Kolika je du`ina stranice malih trouglova?

A) 1 cm B) 1, 2 cm V) 1, 25 cm G) 1, 5 cm D) 2 cm

17. Komad sira je bio ise~en na veliki broj komada. Tokom dana lewima~ak Ginger je posmatrao

kako su brojni mi{evi do{li i ukrali neke par~i}e sira. Ginger je primetio da je svaki mi{

ukrao razli~iti broj par~i}a, ali svaki mawe od 10 i da nijedan mi{ nije ukrao dva puta vi{e

par~i}a od bilo kod drugog mi{a. Koji je najve}i broj mi{eva koje je Ginger mogao da vidi

kako kradu sir?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

18. Pokretna traka na aerodromu je duga~ka 500m i kre}e se brzinom od 4 km/h. Ana i Branko
su stali na po~etak pokretne trake u istom trenutku. Ana se na traci kre}e brzinom od 6 km/h,
dok Branko stoji. Koliko }e Ana biti udaqena od Branka u momentu kada ona do|e na kraj

trake?

A) 100m B) 160m V) 200m G) 250m D) 300m

19. Magi~ni kvadrat koji govori ima originalno stranicu du`ine 8 cm. Ako ka`e istinu,

wegova stranica postaje 2 cm kra}a. Ako la`e, wegov obim se udvostru~i. On je izgovorio

~etiri re~enice, od kojih su dve istinite, a dve neistinite, u nekom poretku. Koji je najve}i

mogu}i obim kvadrata nakon tih izgovorenih re~enica?

A) 28 cm B) 80 cm V) 88 cm G) 112 cm D) 120 cm

20. Kocka se kotrqa u ravni tako {to se okre}e oko ivica. Wena dowa

strana prolazi pozicije 1, 2, 3, 4, 5, 6 i 7, redom, kao na slici. Na kojim

dvema od ovih pozicija se na{la ista strana kocke?

A) 1 i 7 B) 1 i 6 V) 1 i 5 G) 2 i 7 D) 2 i 6

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Adam ima pet kocki. Kada ih rasporedi od najmawe do najve}e razlika visina izme|u bilo

koje dve susedne je 2 cm. Najve}a kocka je visoka koliko i kula napravqena od dve najmawe

kocke. Koliko je visoka kula napravqena od svih pet kocki?

A) 6 cm B) 14 cm V) 22 cm G) 44 cm D) 50 cm

22. Na sliciABCD je kvadrat,M je sredi{te du`iAD iMN je normalno

na AC. Koji je odnos povr{ine sivog trougla MNC prema povr{ini

kvadrata?

A) 1 : 6 B) 1 : 5 V) 7 : 36 G) 3 : 16 D) 7 : 40

23. Tango se igra u parovima, svaki par ~ine jedan mu{karac i jedna `ena. Na balu je bilo

prisutno ne vi{e od 50 qudi. U jednom momentu je 3/4 mu{karaca igralo sa 4/5 `ena. Koliko
qudi je igralo u tom momentu?

A) 20 B) 24 V) 30 G) 32 D) 46
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24. David `eli da rasporedi brojeve od 1 do 12 po kru`nici tako da se susedni brojevi uvek

razlikuju ili za 2 ili za 3. Koji brojevi moraju biti susedni?

A) 5 i 8 B) 3 i 5 V) 7 i 9 G) 6 i 8 D) 4 i 6

25. Neki trocifreni brojevi imaju slede}u osobinu: ako se obri{e prva cifra broja, dobija

se potpuni kvadrat; ako se umesto we obri{e posledwa cifra broja, opet se dobija potpuni

kvadrat. Koliki je zbir svih trocifrenih brojeva sa ovom osobinom?

A) 1013 B) 1177 V) 1465 G) 1993 D) 2016

26. Kwiga ima 30 pri~a, od kojih svaka po~iwe na novoj strani. Du`ine pri~a su 1, 2, 3, . . . , 30
strana. Prva pri~a po~iwe na prvoj strani. Koji je najve}i broj pri~a koje mogu po~iwati na

stranama sa neparnim brojem?

A) 15 B) 18 V) 20 G) 21 D) 23

27. Jednakostrani~ni trougao startuje iz date pozicije i kre}e se do nove pozicije nizom

koraka. U svakom koraku se rotira oko centra, prvo za 3◦, zatim za 9◦, onda za 27◦ i tako

daqe (u n-tom koraku se rotira za (3n)◦). Koliko }e ukupno razli~itih pozicija, ukqu~uju}i

i startnu poziciju, trougao pri tom kretawu zauzeti? (Dve pozicije se smatraju istom ako

trougao pokriva isti deo ravni.)

A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 360

28. Kanap je previjen na pola, zatim opet na pola, i jo{ jednom na pola. Nakon toga kanap je

prese~en i tako je dobijeno nekoliko delova. Du`ine dva od tih delova su 4m i 9m. Koja od

slede}ih du`ina ne mo`e predstavqati du`inu celog kanapa?

A) 52m B) 68m V) 72m G) 88m D) sve vrednosti su mogu}e

29. Trougao je sa tri du`i podeqen na ~etiri trougla i tri ~etvorougla. Zbir

obima tri ~etvorougla je 25 cm, a zbir obima ~etiri trougla je 20 cm. Obim

celog trougla je 19 cm. Koliki je zbir du`ina tri du`i kojima je podeqen

trougao?

A) 11 cm B) 12 cm V) 13 cm G) 15 cm D) 16 cm

30. U svako poqe mre`e 3 × 3 na slici upisan je po jedan pozitivan broj,

tako da va`i: proizvod tri broja iz svake vrste i svake kolone je jednak 1;
proizvod 4 broja u svakom kvadratu 2× 2 je jednak 2. Koji broj treba upisati
u centralno poqe?

A) 16 B) 8 V) 4 G)
1

4
D)

1

8

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2011”, Bled, Slovenija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2013.

7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Veliki trougao na slici je jednakostrani~an i wegova povr{ina je 9.
Du`i paralelne stranicama trougla dele stranice na tri jednaka dela.

Kolika je povr{ina osen~enog dela?

A) 1 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7

2. Ako je
1111

101
= 11, koliko je

3333

101
+

6666

303
?

A) 5 B) 9 V) 11 G) 55 D) 99

3. Mase soli i ~iste vode u morskoj vodi u Protarasu su u odnosu 7 : 193. Koliko kilograma
soli ima u 1000 kg morske vode?

A) 35 B) 186 V) 193 G) 200 D) 350

4. Ana ima list papira kvadratnog oblika, prikazan na slici levo. Ona je sekla papir du`

iscrtanih linija i odsekla delove oblika prikazanog na slici desno. Koji je najmawi broj

preostalih poqa?

A) 0 B) 2 V) 4 G) 6 D) 8

5. Jovan je `eleo da ka`eMilici broj ~iji je proizvod cifara jednak 24. Koliki je zbir cifara
najmaweg broja koji je Jovan mogao da ka`e Milici?

A) 6 B) 8 V) 9 G) 10 D) 11

6. U torbi su kuglice 5 razli~itih boja: dve crvene, tri plave, deset belih, ~etiri crvene i

tri crne. Kuglice se izvla~e iz torbe bez gledawa i bez vra}awa. Koliko se najmawe kuglica

mora izvu}i iz torbe da bismo bili sigurni da su izvu~ene dve kuglice iste boje?

A) 2 B) 12 V) 10 G) 5 D) 6

7. Marko pali po jednu sve}u na svakih deset minuta. Svaka sve}a gori 40 minuta i zatim se

ugasi. Koliko sve}a gori 55 minuta nakon {to je Marko upalio prvu sve}u?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

8. Koji od datih brojeva ne mo`e predstavqati prose~an broj dece u pet porodica?

A) 0,2 B) 1,2 V) 2,2 G) 2,4 D) 2,5

9. Ivica i Marica stoje sa suprotnih strana kru`ne fontane. U istom trenutku oni po~iwu

da tr~e u smeru kazaqke na satu. Ivi~ina brzina je 9/8 Mari~ine brzine. Koliko krugova }e

pre}i Marica do momenta kada je Ivica prvi put stigne?

A) 4 B) 8 V) 9 G) 2 D) 72
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10. Prirodni brojevi x, y i z zadovoqavaju jednakosti x ·y = 14, y ·z = 10 i z ·x = 35. Odrediti
x+ y + z.

A) 10 B) 12 V) 14 G) 16 D) 18

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Jana i wen drug igraju igru �potapawe podmornica� na tabli 5× 5. Jana
je ve} ucrtala dve podmornice, kao {to je prikazano na slici. Ona treba da

ucrta jo{ jednu podmornicu 3 × 1, koja prekriva ta~no tri kvadrati}a. Dve
podmornice ne smeju imati zajedni~kih ta~aka. Koliko mogu}ih pozicija ima

Jana za svoju 3× 1 podmornicu?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

12. Na slici je α = 55◦, β = 40◦ i γ = 35◦. Odrediti veli~inu ugla δ.

A) 100◦ B) 105◦ V) 120◦ G) 125◦ D) 130◦

13. Obim trapeza je 5, a du`ine wegovih stranica su celi brojevi. Kolika su dva najmawa ugla
tog trapeza?

A) 30◦ i 30◦ B) 60◦ i 60◦ V) 45◦ i 45◦ G) 30◦ i 60◦ D) 45◦ i 90◦

14. Jedna od slede}ih mre`a se ne mo`e presaviti tako da se dobije kocka. Koja?

A) B) V) G) D)

15. Vasilije je zapisao nekoliko uzastopnih celih brojeva. Koji od slede}ih brojeva ne mo`e

predstavqati procenat neparnih brojeva me|u wima?

A) 40 B) 45 V) 48 G) 50 D) 60

16. Stranice pravougaonika ABCD su paralelne koordi-

natnim osama. Pravougaonik ABCD le`i ispod x ose i

desno od y ose (vidi sliku). Koordinate ta~aka A, B, C
i D su celi brojevi. Vrednost svake ta~ke dobija se kada

se wena y koordinata podeli x koordinatom. Koja od ove

~etiri ta~ke ima najmawu vrednost?

A) A B) B V) C G) D D) zavisi od pravougaonika

17. Svi ~etvorocifreni prirodni brojevi koji imaju iste cifre kao broj 2013 napisani su na
tabli u rastu}em poretku. Koja je najve}a mogu}a vrednost razlike izme|u dva susedna broja na

tabli?

A) 702 B) 703 V) 693 G) 793 D) 198
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18. Namre`i 6×8 ima ukupno 24 poqa koja nemaju zajedni~kih ta~aka ni sa jednomod dijagonala.
Koliko poqa mre`e 6× 10 nema zajedni~kih ta~aka ni sa jednom od dijagonala?

A) 28 B) 29 V) 30 G) 31 D) 32

19. Anka, Bora, Vida, Goran i Du{an su ro|eni 20.02.2001, 12.03.2000, 20.03.2001, 12.04.2000.
i 23.04.2001. Anka i Du{an su ro|eni u istom mesecu. Tako|e, Bora i Vida su ro|eni u istom

mesecu. Anka i Vida su ro|ene istog dana razli~itih meseci. Tako|e, Goran i Du{an su ro|eni

istog dana razli~itih meseci. Ko je od wih najmla|i?

A) Anka B) Bora V) Vida G) Goran D) Du{an

20. Jovan je od kocki napravio zgradu. Na slici se vidi zgrada gledana

odozgo. U svakom poqu je upisan broj kocki u odgovaraju}oj kuli. [ta se

vidi kada se gleda sa zadwe strane?

A) B) V) G) D)

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Na slici je prikazan ~etvorougao ABCD ucrtan na kvadratnoj mre`i. Du`ina stranice

svakog poqa mre`e je 2 cm. Odrediti povr{inu ~etvorougla ABCD.

A) 96 cm2 B) 84 cm2 V) 76 cm2 G) 88 cm2 D) 104 cm2

22. Neka je S broj kvadrata, a Q broj kubova me|u prirodnim brojevima od 1 do 20136. Tada je

A) S = Q B) 2S = 3Q V) 3S = 2Q G) S = 2013Q D) S3 = Q2

23. Kosta je izabrao petocifren prirodan broj, obrisao jednu od wegovih cifara i tako dobio

~etvorocifren broj. Zbir tog ~etvorocifrenog broja i polaznog petocifrenog broja je 52713.
Odrediti zbir cifara polaznog petocifrenog broja.

A) 26 B) 20 V) 23 G) 19 D) 17

24. Ba{tovan `eli da zasadi 20 stabala (javora i lipe) du` avenije u parku. Broj stabala izme|u

bilo koja dva javora ne sme da bude tri. Od ovih 20 stabala, koliko najvi{e javora ba{tovan
mo`e da posadi?

A) 8 B) 10 V) 12 G) 14 D) 16
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25. Aleksa i Bogdan su u~estvovali u maratonskoj trci. Kada su zavr{ili trku konstatovali

su da je broj takmi~ara ispred kojih je Aleksa zavr{io trku dva puta ve}i od broja takmi~ara

koji su zavr{ili trku ispred Bogdana, a da je broj takmi~ara ispred kojih je Bogdan zavr{io

trku 1,5 puta ve}i od broja takmi~ara koji su zavr{ili trku ispred Alekse. Aleksa je zavr{io
trku na 21. poziciji. Koliko je takmi~ara u~estvovalo u trci?

A) 31 B) 41 V) 51 G) 61 D) 81

26. ^etiri automobila su u{la u kru`ni tok u isto vreme, svi iz ra-

zli~itih pravaca, kao {to je prikazano na slici. Svaki od automobila

je bio mawe od jednog kruga u kru`nom toku i nikoja dva automobila nisu

iza{la na istom izlazu. Na koliko razli~itih na~ina su ova ~etiri

automobila mogla da napuste kru`ni tok?

A) 9 B) 12 V) 15 G) 24 D) 81

27. Po~etni elementi niza su 1,−1,−1, 1,−1. Posle petog ~lana svaki slede}i jednak je

proizvodu dva prethodna ~lana (npr. {esti ~lan jednak je proizvodu ~etvrtog i petog ~lana).

Koliko iznosi zbir prvih 2013 ~lanova ovog niza?

A) −1006 B) −671 V) 0 G) 671 D) 1007

28. Baka pe~e pite sa malinama, jednu za drugom i obele`ava ih brojevima od 1 do 6 (prva pita
koju je ispekla ima broj 1). Dok ona to radi deca ulaze u kuhiwu i jedu najtopliju pitu u tom

trenutku. Koji od datih nizova brojeva ne mo`e biti redosled kojim su pite pojedene?

A) 123456 B) 125436 V) 325461 G) 456231 D) 654321

29. Svako od ~etiri temena i svaka od 6 ivica tetraedra obele`eni su

jednim od brojeva 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 i 11 (broj 10 je izostavqen). Svaki

broj je upotrebqen ta~no jednom. Za svaka dva temena tetraedra zbir dva

broja u tim temenima jednak je broju na ivici koja spaja ta dva temena.

Ivica AB je obele`ena brojem 9 (vidi sliku). Koji broj je upotrebqen za
obele`avawe ivice CD?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 8 D) 11

30. Prirodan brojN je mawi od zbira svoja tri najve}a delioca (bez samog brojaN ). Koje je od

slede}ih tvr|ewa ta~no?

A) Svi takvi brojevi N su deqivi sa 4. B) Svi takvi brojevi N su deqivi sa 5.
V) Svi takvi brojevi N su deqivi sa 6. G) Svi takvi brojevi N su deqivi sa 7.
D) Ne postoji takav broj N .

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2012”, Protaras, Kipar
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: info@dms.org.rs
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2014.

7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Svake godine takmi~ewe �Kengur bez granica� se odr`ava tre}eg ~etvrtka u martu. Koji je

posledwi mogu}i datum odr`avawa takmi~ewa bilo koje godine?

A) 14. mart B) 15. mart V) 20. mart G) 21. mart D) 22. mart

2. Koliko ~etvorouglova bilo koje veli~ine ima na slici?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 4 D) 5

3. Odrediti vrednost izraza: 2014 · 2014 : 2014− 2014.

A) 0 B) 1 V) 2013 G) 2014 D) 4028

4. Povr{ina pravougaonika ABCD je 10. Ta~ke M i N su sredi{ta

stranica AD i BC. Kolika je povr{ina ~etvorouglaMBND?

A) 0,5 B) 5 V) 2,5 G) 7,5 D) 10

5. Proizvod dva broja je 36, a wihov zbir je 37. Kolika je wihova razlika?

A) 1 B) 4 V) 10 G) 26 D) 35

6. Mia ima nekoliko kartona kvadratnog oblika povr{ine 4. Ona ih se~e na kvadrate i

pravougle trouglove na na~in prikazan na prvoj slici. Zatim je uzela nekoliko dobijenih

komada kartona i napravila pticu prikazanu na drugoj slici. Kolika je povr{ina ptice?

A) 3 B) 4 V)
9

2
G) 5 D) 6

7. Kofa je do pola puna. ^ista~ je dodao jo{ 2 litra vode u kofu. Nakon toga tri ~etvrtine

kofe je bilo puno. Koliki litara vode staje u kofu?

A) 10 B) 8 V) 6 G) 4 D) 2

8. Goran je od sedam jedini~nih kocki napravio figuru prikazanu na

slici. Koliko takvih kocki treba da doda da bi napravio kocku sa

ivicom du`ine 3?

A) 12 B) 14 V) 16 G) 18 D) 20
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9. Koji od datih izraza ima najve}u vrednost?

A) 44 · 777 B) 55 · 666 V) 77 · 444 G) 88 · 333 D) 99 · 222

10. Ogrlica na slici napravqena je od belih i sivih perli.

Aleksa skida jednu po jednu perlu sa ogrlice. Uvek skida perlu sa jednog od krajeva. Prestao

je da skida perle kada je uzeo petu sivu perlu. Koliko najvi{e belih perli je Aleksa mogao da

skine sa ogrlice?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Jovan ima ~as klavira dva puta sedmi~no, a Nenad ima ~as klavira svake druge sedmice. U

jednom periodu Jovan je imao 15 ~asova vi{e od Nenada. Koliko sedmica je dug taj period?

A) 30 B) 25 V) 20 G) 15 D) 10

12. Povr{ina svakog kruga na slici je 1 cm2. Povr{ina preseka dva kruga je
1

8
cm2. Kolika je

povr{ina oblasti koju pokrivaju ovih 5 krugova?

A) 4 cm2 B)
9

2
cm2 V)

35

8
cm2 G)

39

8
cm2 D)

19

4
cm2

13. Ove godine baka, wena }erka i wena unuka su primetile da je zbir wihovih godina jednak

100. Broj godina svake od wih je stepen broja 2. Koliko godina ima unuka?

A) 1 B) 2 V) 4 G) 8 D) 16

14. Pet podudarnih pravougaonika sme{teno je unutar kvadrata stranice du`ine 24 cm, kao

{to je prikazano slici. Kolika je povr{ina jednog pravougaonika?

A) 12 cm2 B) 16 cm2 V) 18 cm2 G) 24 cm2 D) 32 cm2

15. Srce i strelica su na pozicijama prikazanim na slici. U istom

momentu srce i strelica po~iwu sa pomerawem. U prvom koraku strelica

se pomeri za tri trougaona poqa u smeru kretawa kazaqke na satu, a srce za

~etiri trougaona poqa u smeru suprotnom smeru kretawa kazaqke na satu

i onda stanu. Zatim se kretawe po istom principu nastavqa daqe. Posle

koliko koraka }e se srce i kazaqka prvi put na}i u istom trougaonom

poqu?

A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) To se nikada ne}e desiti.
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16. Na slici je prikazan trougao ABC, gde je BH visina i AD simetrala

ugla kod temena A. Tup ugao izme|u BH i AD je ~etiri puta ve}i od

^DAB. Odrediti ^CAB.

A) 30◦ B) 45◦ V) 60◦ G) 75◦ D) 90◦

17. [est de~aka deli stan sa dva kupatila, koja oni po~iwu da koriste svako jutro u 7.00. Ni
u jednom trenutku ni u jednom kupatilu nema vi{e od jedne osobe. Oni provode 8, 10, 12, 17,
21 i 22 minuta u kupatilu. Koje je najranije vreme kada oni mogu da zavr{e sa kori{}ewem

kupatila?

A) 7.45 B) 7.46 V) 7.47 G) 7.48 D) 7.50

18. Du`ine stranica pravougaonika su 6 cm i 11 cm. Izabrana je jedna du`a stranica i

konstruisane su simetrale uglova na wenim krajevima. Te simetrale dele drugu du`u stranicu

na tri dela. Kolike su du`ine tih delova?

A) 1 cm, 9 cm, 1 cm B) 2 cm, 7 cm, 2 cm V) 3 cm, 5 cm, 3 cm
G) 4 cm, 3 cm, 4 cm D) 5 cm, 1 cm, 5 cm

19. Kapetan Sparov je sa svojom piratskom posadom iskopao nekoliko zlatnika. Oni su

podelili zlatnike me|usobno tako da je svako dobio isti broj zlatnika. Da su bila 4 pirata
mawe, svako od wih bi dobio 10 zlatnika vi{e. A da je bilo 50 zlatnika mawe, svako od wih bi
dobio 5 zlatnika mawe. Koliko zlatnika su iskopali?

A) 80 B) 100 V) 120 G) 150 D) 250

20. Aritmeti~ka sredina dva pozitivna broja je za 30% mawa od jednog od tih brojeva. Za

koliko procenata je ve}a od drugog broja?

A) 75% B) 70% V) 30% G) 25% D) 20%

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Dejan je upisao brojeve od 1 do 9 u poqa tabele 3 × 3. Po~eo je sa brojevima
1, 2, 3 i 4 kao na slici. Ispostavqa se da za poqe sa brojem 9 va`i da je zbir

brojeva u susednim poqima (susedna poqa su ona koja imaju zajedni~ku stranicu)

jednak 15. Koliki je zbir brojeva u poqima susednim poqu sa brojem 8?

A) 12 B) 18 V) 20 G) 26 D) 27

22. Anti~ka vaga ne radi ispravno. Ako je ne{to lak{e od 1000 g, vaga pokazuje ta~nu te`inu.
Me|utim, ako je ne{to te`e od 1000 g ili te{ko ta~no 1000 g, vaga mo`e da poka`e bilo koju
te`inu iznad 1000 g. Imamo 5 stvari te`ina A g, B g, C g, D g i E g, od kojih je svaka ispod
1000 g. Kada ih merimo u parovima vaga pokazuje slede}e: B + D = 1200, C + E = 2100,
B + E = 800, B + C = 900 i A+ E = 700. Koja je najve}a me|u ovim te`inama?

A) A B) B V) C G) D D) E

23. ^etvorougao ABCD ima prave uglove kod temena A i D.

Brojevi na slici ozna~avaju povr{ine dva trougla. Kolika je

povr{ina ~etvorougla ABCD?

A) 60 B) 45 V) 40 G) 35 D) 30

24. Lara iMarija se takmi~e u re{avawu problema. Svaka je dobila istu listu od 100 problema.
Za svaki problem prva koja ga re{i dobija 4 poena, a druga koja ga re{i dobija 1 poen. I Lara

i Marija su re{ile po 60 problema. Zajedno imaju 312 poena. Koliko problema su re{ile obe?

A) 53 B) 54 V) 55 G) 56 D) 57
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25. David je vozio bicikl od Edinburga do svog dvori{ta. Planirao je da stigne u 15.00 h.
Po{to je 2/3 planiranog vremena potro{io da pre|e 3/4 puta, nakon toga je vozio sporije i

stigao ta~no na vreme. U kom su odnosu brzina na prvom delu puta i brzina na drugom delu

puta?

A) 5 : 4 B) 4 : 3 V) 3 : 2 G) 2 : 1 D) 3 : 1

26. Imamo ~etiri identi~ne kocke (vidi sliku). One su pore|ane tako da se na predwoj strani

vidi veliki crni krug (videti drugu sliku). [ta se tada vidi na suprotnoj strani?

A) B) V) G) D)

27. Grupa qudi sastoji se od kraqeva, la`qivaca i kmetova. Svaki kraq uvek govori istinu,

svaki la`qivac uvek la`e, a svaki kmet naizmeni~no govori istinu i la`e. Svima su postavqe-

na ista pitawa. Na pitawe: �Da li si ti kraq?�, wih 17 je odgovorilo potvrdno. Na pitawe:
�Da li si ti kmet?�, wih 12 je odgovorilo potvrdno. Koliko kraqeva ima u grupi?

A) 4 B) 5 V) 9 G) 13 D) 17

28. Na tabli je napisano nekoliko razli~itih prirodnih brojeva. Ta~no dva od wih su deqiva

sa 2 i ta~no 13 od wih je deqivo sa 13. Neka je M najve}i od ovih brojeva. Koja je najmawa

mogu}a vrednost zaM?

A) 169 B) 260 V) 273 G) 299 D) 325

29. Naribwaku se nalazi 16 listova lokvawa raspore|enih u kvadrat
4 × 4 kao na slici. @aba sedi na listu u jednom uglu. Ona ska~e sa

jednog lista na drugi ili horizontalno ili vertikalno. Ona uvek

presko~i preko bar jednog lista i nikada ne staje dva puta na isti

list. Koji je najve}i broj listova (ukqu~uju}i i onaj na kome sedi)

na koje `aba mo`e da sko~i?

A) 16 B) 15 V) 14 G) 13 D) 12

30. Kvadrat 5 × 5 je napravqen od plo~ica 1 × 1, koje su sve sa {arom kao na

slici. Dve susedne plo~ice imaju istu boju sa obe strane zajedni~ke stranice.

Obim velikog kvadrata sastoji se od sivih i belih segmenata du`ine 1. Koji je
najmawi mogu}i broj takvih jedini~nih sivih segmenata?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

Zadaci: “Kangaroo Meeting 2013”, Edinburg, Velika Britanija
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.org.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2015.

7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Moj ki{obran ima natpis KANGAROO na vrhu, kao {to je

prikazano na slici desno. Koja od datih slika tako|e prikazuje moj

ki{obran?

R

AG

N
A

K O

O

A) B) V) G) D)

2. Pravougaonik prikazan na slici sastoji se od 4 podudarna mala pravougaonika. Du`ina

kra}e stranice velikog pravougaonika je 10 cm. Kolika je du`ina du`e stranice velikog

pravougaonika?

A) 10 cm B) 20 cm V) 30 cm G) 40 cm D) 50 cm

3. Koji od slede}ih brojeva je najbli`i proizvodu 2,015 · 510,2?

A) 0,1 B) 1 V) 10 G) 100 D) 1000

4. Na slici desno prikazana je mre`a kocke sa brojevima ispisanim

na stranama. Selena je ta~no sabrala brojeve koji su na suprotnim

stranama kocke. Koja tri zbira je Selena dobila?

A) 4, 6, 11 B) 4, 5, 12 V) 5, 6, 10 G) 5, 7, 9 D) 5, 8, 8

5. Koji od slede}ih brojeva nije ceo?

A)
2011

1
B)

2012

2
V)

2013

3
G)

2014

4
D)

2015

5

6. Putovawe od Zlatibora do Kragujevca preko Sevojna traje 130 minuta. Deo putovawa od

Zlatibora do Sevojna traje 35 minuta. Koliko traje putovawe od Sevojna do Kragujevca?

A) 95 minuta B) 105 minuta V) 115 minuta G) 165 minuta D) 175 minuta

7. Na slici je prikazana mre`a trostrane prizme. Koja ivica se poklapa sa ivicom UV , kada
se mre`a presavije tako da se napravi prizma?

A) WV B) XW V) XY G) QR D) RS
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8. Obim trougla ~ije su stranice du`ina 6, 10 i 11 jednak je obimu jednog jednakostrani~nog
trougla. Kolika je du`ina stranice tog jednakostrani~nog trougla?

A) 18 B) 11 V) 10 G) 9 D) 6

9. Kada veverica si|e na zemqu, ona se nikada ne udaqava vi{e od 5m od stabla drveta.

Tako|e, ona uvek ostaje najmawe 5m udaqena od ku}ice za psa. Koja od slede}ih slika najta~nije

prikazuje oblik oblasti na zemqi gde bi veverica mogla da se kre}e?

A) B) V) G) D)

10. Voze}i bicikl biciklista prelazi 5m u sekundi. Obim to~ka wegovog bicikla je 125 cm.

Koliko puta wegov to~ak napravi pun krug za 5 sekundi?

A) 4 B) 5 V) 10 G) 20 D) 25

Zadaci koji vrede 4 poena

11. U jednom odeqewu ne postoje dva de~aka koja su ro|ena istog dana u sedmici i ne postoje

dve devoj~ice koje su ro|ene u istom mesecu. Ako u odeqewe do|e novi |ak (bilo da je de~ak ili

devoj~ica), jedan od ta dva uslova vi{e ne}e va`iti. Koliko ima |aka u tom odeqewu?

A) 18 B) 19 V) 20 G) 24 D) 25

12. Na slici desno centar gorweg kvadrata je ta~no iznad zajedni~ke stra-

nice dowa dva kvadrata. Du`ina stranice svakog kvadrata je 1. Kolika je

povr{ina osen~ene oblasti?

A)
3

4
B)

7

8
V) 1 G) 1

1

4
D) 1

1

2

13. Svaku zvezdicu u jednakosti 2 ∗ 0 ∗ 1 ∗ 5 ∗ 2 ∗ 0 ∗ 1 ∗ 5 ∗ 2 ∗ 0 ∗ 1 ∗ 5 = 0 treba zameniti ili
znakom + ili znakom −, tako da jednakost bude ta~na. Koji je najmawi mogu}i broj zvezdica

koje moraju biti zamewene znakom +?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

14. Tokom ki{ne oluje palo je 15 litara vode po kvadratnom metru. Za koliko se podigao nivo

vode u otvorenom bazenu?

A) 150 cm B) 0,15 cm V) 15 cm G) 1,5 cm D) zavisi od dimenzije bazena

15. @bun ima 10 grana. Svaka grana ima ili 5 listova, ili 2 lista i 1 cvet.
Koji od slede}ih brojeva mo`e predstavqati ukupan broj listova tog `buna?

A) 45 B) 39 V) 37 G) 31 D) Nijedan od A) do G)

16. Prose~an broj poena studenata na testu iz matematike je bio 6. Ta~no 60% studenata je

polo`ilo ispit. Prose~an broj poena studenata koji su polo`ili ispit bio je 8. Koliki je

bio prose~an broj poena studenata koji nisu polo`ili ispit?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5
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17. Papir kvadratnog oblika je presavijen tako da se jedno teme kvadrata

poklopilo sa centrom i dobijen je nepravilan petougao (videti sliku).

Povr{ine petougla i kvadrata izra`avaju se uzastopnim prirodnim bro-

jevima. Kolika je povr{ina kvadrata?

A) 2 B) 4 V) 8 G) 16 D) 32

18. Milica je sabrala du`ine tri stranice pravougaonika i dobila je 44 cm. Qubica je sabrala

du`ine tri stranice istog pravougaonika i dobila je 40 cm. Koliki je obim tog pravougaonika?

A) 42 cm B) 56 cm V) 64 cm G) 84 cm D) 112 cm

19. Sve stranice trouglova na slici treba obojiti ili plavom

ili zelenom ili crvenom bojom. U svakom trouglu sve stranice

treba da budu razli~ite boje. Neke stranice su ve} obojene, kao

{to je prikazano na slici. Kojom bojom mo`e biti obojena stra-

nica ozna~ena sa x?

A) samo zelenom B) samo crvenom

V) samo plavom G) crvenom ili plavom D) takvo bojewe nije mogu}e

20. Diana je pitala petoro svojih studenata koliko je od wih petoro u~ilo prethodnog dana.

Pavle je rekao nijedan, Bojana je rekla samo jedan, Ogwen je rekao ta~no dvoje, Ema je rekla ta~no

troje i Gorica je rekla ta~no ~etvoro. Diana je znala da oni studenti koji nisu prethodnog

dana u~ili nisu rekli istinu, a da su oni koji su prethodnog dana u~ili rekli istinu. Koliko

je od ovih studenata u~ilo prethodnog dana?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Ratko `eli da upi{e po jedan broj u svako od sedam poqa na slici.

Dva poqa su susedna ako im je deo granice zajedni~ki. Za svako poqe

treba da broj upisan u to poqe bude jednak zbiru brojeva upisanih u sva

wemu susedna poqa. Dva broja su ve} upisana kao na slici. Koji broj

Ratko mora da upi{e u centralno poqe?

A) 1 B) −2 V) 6 G) −4 D) 0

22. Pet prirodnih brojeva (ne obavezno razli~itih) napisano je na pet karata. Petar je ra~unao

zbir brojeva napisanih na svakom paru karata. Pri tome je dobio samo tri razli~ita zbira:

57, 70 i 83. Koji je najve}i broj napisan na kartama?

A) 35 B) 42 V) 48 G) 53 D) 82

23. Kvadrat povr{ine 30 cm2 podeqen je dijagonalom na dva dela,

a zatim na trouglove kao {to je prikazano na slici, pri ~emu je

dijagonala podeqena na 5 delova: a, b, c, d i e. Povr{ine nekih od
tih trouglova su date na slici. Koji deo dijagonale je najdu`i?

A) a B) b V) c G) d D) e

24. U grupi kengura masa dva najlak{a kengura predstavqa 25% ukupne mase kengura u grupi.

Masa tri najte`a kengura predstavqa 60% ukupne mase kengura u grupi. Koliko ima kengura u

toj grupi?

A) 6 B) 7 V) 8 G) 15 D) 20
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25. Kosta ima sedam komada `ice, du`ina 1 cm, 2 cm, 3 cm, 4 cm, 5 cm,

6 cm i 7 cm. On koristi neke od tih komada da napravi `i~anu kocku

ivice du`ine 1 cm bez preklapawa. Koliko najmawe komada `ice on

mora da upotrebi?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

26. U trapezu PQRS stranice PQ i RS su paralelne. Mera ugla RSP je 120◦ i RS = SP =
1

3
PQ. Kolika je mera ugla PQR?

A) 15◦ B) 22,5◦ V) 25◦ G) 30◦ D) 45◦

27. Na pravoj je ozna~eno pet ta~aka. Ana je odredila rastojawa izme|u svaka dva para ta~aka

i dobila je, u rastu}em poretku, 2, 5, 6, 8, 9, k, 15, 17, 20 i 22. Koliko je k?

A) 10 B) 11 V) 12 G) 13 D) 14

28. Ju~e je Marko zapisaoMarijin broj telefona. Broj koji je Marko zapisao ima {est cifara,

ali se on se}a da mu je Marija rekla da wen broj telefona ima sedam cifara. Marko nije imao

ideju koju je cifru zaboravio da napi{e, kao ni wenu poziciju u broju. Koliko razli~itih

telefonskih brojeva Marko mora da okrene da bi bio siguran da je me|u wima i Marijin broj

telefona? (Telefonski broj mo`e po~eti bilo kojom cifrom, ukqu~uju}i i cifru 0.)

A) 55 B) 60 V) 64 G) 70 D) 80

29. Nemawa deli broj 2015 redom sa 1, 2, 3 i tako daqe zakqu~no sa brojem 1000. On pi{e

ostatak pri svakom od tih deqewa. Koji je najve}i od tih ostataka?

A) 15 B) 215 V) 671 G) 1007 D) neka druga vrednost

30. Svaki prirodan broj se boji u skladu sa slede}a tri pravila.

(1) Svaki broj je ili crven i zelen.

(2) Zbir bilo koja dva crvena broja je crveni broj.

(3) Zbir bilo koja dva zelena broja je zeleni broj.

Na koliko razli~itih na~ina se mo`e obaviti bojewe?

A) 0 B) 2 V) 4 G) 6 D) vi{e od 6

Zadaci: �Kangaroo Meeting 2014�, San Huan, Portoriko
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2016.7 � 8. razredZada
i koji vrede 3 poena1. Koliko ima 
elih brojeva izme|u 20,16 i 3,17?A) 15 B) 16 V) 17 G) 18 D) 192. Koji od slede}ih saobra}ajnih znakova ima najvi{e osa simetrije?A) B) V) G) D)3. Koliki je zbir dva ozna~ena ugla na sli
i?A) 150◦ B) 180◦ V) 270◦ G) 320◦ D) 360◦

4. Jelena je trebalo da doda 26 nekom broju. Umesto toga ona je oduzela 26 i dobila −14. Kojirezultat je ona trebalo da dobije?A) 28 B) 32 V) 36 G) 38 D) 425. Jovana obr}e kartu oko wene dowe strani
e, a zatim oko desne strani
e kao {to je prikazanona sli
i.
[ta ona vidi nakon obrtawa?A) B) V) G) D)6. Branislav je spakovao 555 grupa sa po 9 kamen~i}a na jednu gomilu. Onda je dobijenu gomilurazdelio na grupe sa po 5 kamen~i}a. Koliko grupa je dobio?A) 999 B) 900 V) 555 G) 111 D) 457. U jednoj {koli 60% nastavnika, tj. wih 45, dolazi na posao bi
iklom. Samo 12% nastavnikate {kole dolazi u {kolu automobilom. Koliko nastavnika dolazi u {kolu automobilom?A) 4 B) 6 V) 9 G) 10 D) 12
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8. Kolika je povr{ina osen~enog dela na sli
i?
A) 50 B) 80 V) 100 G) 120 D) 1509. Dva komada konop
a imaju du`ine 1m i 2m. Aleksa je isekao ove konop
e na nekolikodelova. Svi delovi imaju jednake du`ine. Koji od slede}ih brojeva ne mo`e predstavqatiukupan broj delova koje je Aleksa dobio?A) 6 B) 8 V) 9 G) 12 D) 1510. ^etiri grada A, B, C iD su povezana putevima kao na sli
i.Trka se vozi tako {to se svakim putem prolazi ta~no jednom,polazi se iz B i zavr{ava uD. Koliko mogu}ih ruta za trku ima?A) 10 B) 8 V) 6 G) 4 D) 2Zada
i koji vrede 4 poena11. Na sli
i su prikazana 4 podudarna pravougaonika koji se nalazeunutar kvadrata. Obim svakog pravougaonika je 16 cm. Koliki je obimkvadrata?A) 16 cm B) 20 cm V) 24 cm G) 28 cm D) 32 cm12. Petra ima 49 plavih perli i jednu 
rvenu perlu. Koliko perli Petra treba da skloni dabi 90% wenih perli bile plave?A) 4 B) 10 V) 29 G) 39 D) 4013. Koji od slede}ih razlomaka ima vrednost najbli`u 1

2
?A) 25

79
B) 27

59
V) 29

57
G) 52

79
D) 57

9214. Ivan je zapisao rezultate ~etvrtfinalnih me~eva, polufinalnih me~eva i finalnog me~anokaut faze turnira. Rezultati su (ne obavezno ovim redom): Bojan je pobedio Aleksu, Vawaje pobedio Gradimira, Emilijan je pobedio �ivadina, Emilijan je pobedio Vawu, Vawa jepobedio Bojana, Du{an je pobedio \ur|a, Emilijan je pobedio Du{ana. Ko je igrao u finalu?A) Emilijan i �ivadin B) Emilijan i Vawa V) Vawa i BojanG) Emilijan i Du{an D) Vawa i Gradimir15. Petar, Pavle i Lazar su trojke (tri brata ro|ena istog dana). Wihova bra}a blizan
iPredrag i Nenad su 3 godine mla|i. Koji od slede}ih brojeva mo`e predstavqati zbir godinapetori
e bra}e?A) 36 B) 53 V) 76 G) 89 D) 927 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



16. Ana je zalepila nekoliko ko
ki i dobila figuru kao na sli
i desno.Ona rotira figurui posmatra je iz razli~itih uglova. Koju od slede}ihfigura ona ne mo`e da vidi?
A) B) V) G) D)17. Pravougaona papirna traka {irine 3 cm je sa jedne strane bela, a sa druge siva. Marijapresavija traku kao {to je prikazano na sli
i. Kolika je du`ina originalne trake?
A) 36 cm B) 48 cm V) 54 cm G) 57 cm D) 81 cm18. Dva kengura Jo
a i Pe
a po~iwu da ska~u u istom trenutku iz iste pozi
ije u istom smeru.Oba kengura ska~u po jedan skok u sekundi. Svaki Jo
in skok je 6m dug. Pe
in prvi skok je dug

1m, drugi 2m, tre}i 3m i tako daqe. Posle koliko skokova }e Pe
a sti}i Jo
u?A) 10 B) 11 V) 12 G) 13 D) 1419. Sedam standardnih ko
ki
a za igru je zalepqeno tako da je dobijenafigura prikazana na sli
i (kod standardnih ko
ika zbir broja ta~aka nanaspramnim stranama jednak je 7). Strane ko
ki
a koje su zalepqene jednaza drugu imaju isti broj ta~ki
a. Koliko ta~ki
a ima ukupno na povr{inidobijene figure?A) 24 B) 90 V) 95 G) 105 D) 12620. U odeqewu je 20 u~enika. Oni sede po dvoje u klupama, pri ~emu ta~no tre}ina de~aka sedi uklupi sa devoj~i
om, a ta~no polovina devoj~i
a sedi u klupi sa de~akom. Koliko de~aka imau tom odeqewu?A) 9 B) 12 V) 15 G) 16 D) 18Zada
i koji vrede 5 poena21. Unutar kvadrata povr{ine 36 osen~en je deo kao na sli
i.Povr{ina osen~enog dela je 27. Odrediti p+ q + r + s.A) 4 B) 6 V) 8 G) 9 D) 1022. Teodorov sat kasni 10 minuta, a on misli da `uri 5 minuta. Lazarov sat `uri 5 minuta,a on misli da kasni 10 minuta. U istom trenutku wih dvoji
a su pogledali na svoje satove.Teodor je mislio da je 12.00. [ta je Lazar mislio koliko je sati?A) 11.30 B) 11.45 V) 12.00 G) 12.30 D) 12.4523. Dvanaest devojaka se srelo u kafeu. Pojele su po 1,5 kola~a u proseku. Nijedna od wih nijepojela vi{e od dva kola~a i dve od wih su samo pile mineralnu vodu. Koliko devojaka je pojelopo dva kola~a?A) 2 B) 5 V) 6 G) 7 D) 87 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. Crvenkapa je nosila kola~e trima bakama. Krenula je sa korpom punom kola~a. Neposrednopre nego {to je u{la u ku}u svake od baka vuk je pojeo polovinu kola~a iz korpe. Kada je iza{laiz ku}e tre}e bake u korpi vi{e nije imala kola~e. Svakoj baki je dala isti broj kola~a. Kojiod slede}ih brojeva sigurno deli broj kola~a koje je Crvenkapa imala u korpi kada je krenula?A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 925. Ko
ka na sli
i se sastoji od 64 male ko
ke. Ta~no jedna ko
ka jesiva. Prvog dana siva ko
ka promeni boju svih svojih susednih ko
kiu sivu (ko
ke su susedne ako imaju zajedni~ku stranu). Drugog dana svesive ko
ke urade isto. Koliko sivih ko
ki }e biti na kraju drugogdana?A) 11 B) 13 V) 15 G) 16 D) 1726. Nekoliko razli~itih prirodnih brojeva je napisano na tabli. Proizvod dva najmawa je 16,a proizvod dva najve}a je 225. Koliki je zbir svih napisanih brojeva?A) 38 B) 42 V) 44 G) 58 D) 24327. Na sli
i je petougao. Sofija je na
rtala pet krugova sa 
entrima uta~kama A, B, C , D i E tako da se dva kruga na svakoj strani
i petougladodiruju. Du`ine strani
a petougla su date (videti sliku). Koja ta~ka je
entar najve}eg kruga koji je Sofija na
rtala?A) A B) B V) C G) D D) E28. Kalina je zapisala razli~ite prirodne brojeve na 14 ko
ki piramide nasli
i. Zbir devet brojeva zapisanih na dowim ko
kama je 50. Broj zapisanna svakoj od ostalih ko
ki jednak je zbiru brojeva zapisanih na ~etiri ko
kekoje se nalaze ispod we. Koji je najve}i broj koji je Kalina mogla zapisati nako
ki sa znakom pitawa?A) 80 B) 98 V) 104 G) 110 D) 11829. Voz ima 5 vagona i u svakom od wih je bar po jedan putnik. Dva putnika su �susedi� ako suu istom vagonu ili ako su u susednim vagonima. Svaki putnik ima ili ta~no 5 ili ta~no 10�suseda�. Koliko ukupno putnika ima u vozu?A) 13 B) 15 V) 17 G) 20 D) Ima vi{e od jedne mogu}nosti.30. Ko
ka 3 × 3 × 3 je napravqena od 15 
rnih i 12 belih ko
ki. Pet strana velike ko
ke jedato na sli
i.Koja od slede}ih slika predstavqa {estu stranu velike ko
ke?A) B) V) G) D)Zada
i: �Kangaroo Meeting 2015�, Geteborg, [vedskaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com

URL: http://www.dms.rs7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2017.7 � 8. razredZada
i koji vrede 3 poena1. Ako je sada 17.00 ~asova, koliko }e biti ~asova nakon 17 sati?A) 8:00 B) 10:00 V) 11:00 G) 12:00 D) 13:002. Koji broj treba oduzeti od broja −17 da bi se dobio broj −33?A) −50 B) −16 V) 16 G) 40 D) 503. Nekoliko devoj~i
a stoji u kolu kru`nog oblika. Jelena je ~etvrta saNatalijine leve strane,a sedma sa Natalijine desne strane. Koliko je devoj~i
a u kolu?A) 9 B) 10 V) 11 G) 12 D) 134. Na sli
i desno prikazan je prugasti jednakokraki trougao i wegovavisina. Svaka pruga je iste visine. Koji deo oblasti trougla je beleboje?A) 1

2
B) 1

3
V) 2

3
G) 3

4
D) 2

55. Koja je od slede}ih jednakosti ta~na?A) 4

1
= 1,4 B) 5

2
= 2,5 V) 6

3
= 3,6 G) 7

4
= 4,7 D) 8

5
= 5,86. Bogdan je presavio list papira i probu{io ta~no jednu rupu. Kada je razviopapir on je izgledao kao {to je prikazano na sli
i desno. Kako je Bogdanpresavio papir?

A) B) V) G) D)7. Na sli
i su prikazana dva pravougaonika ~ije su strani
e paralelne. Kolika je razlikaobima ve}eg i maweg pravougaonika?
A) 12m B) 16m V) 20m G) 21m D) 24m8. Marija ima 20 dinara, a ~etiri wene sestre imaju po 10 dinara. Koliko dinaraMarija moradati svakoj od svojih sestara tako da wih pet imaju istu koli~inu nov
a?A) 2 B) 4 V) 5 G) 8 D) 107 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Na sli
i desno prikazana su ~etiri sr
a razli~itih dimenzija ~ijesu povr{ine 1 cm2, 4 cm2, 9 cm2 i 16 cm2. Kolika je povr{ina vidqivogsivog dela figure ako su sr
a preklopqena kao na sli
i?A) 9 cm2 B) 10 cm2V) 11 cm2 G) 12 cm2 D) 13 cm210. Zbir tri razli~ita prirodna broja je 7. Kolika je vrednost proizvoda ta tri broja?A) 12 B) 10 V) 9 G) 8 D) 5Zada
i koji vrede 4 poena11. Na sli
i desno 
rnom linijom prikazana je putawa, a is-prekidanom linijom prikazano je najkra}e rastojawe od po~etkado kraja putawe. Pri tome 
rna linija sa isprekidanom lini-jom obrazuje sedam jednakostrani~nih trouglova. Ako je du`inaisprekidane linije 20, kolika je du`ina 
rne linije?A) 25 B) 30 V) 35 G) 40 D) 4512. Jedna {estina publike u pozori{tu za de
u su odrasli, a dve petine de
e su de~a
i. Kojideo publike su devoj~i
e?A) 1

2
B) 1

3
V) 1

4
G) 1

5
D) 2

513. Mrav Mi{ko se kre}e po {tapu sa leva na desno i pre{ao je 2

3
du`ine {tapa, a bubamaraMira se kre}e po {tapu sa desna na levo i pre{la je 3

4
du`ine {tapa, kao {to je prikazano nasli
i ispod. Koji deo du`ine {tapa predstavqa rastojawe izme|u Mi{ka i Mire?

A) 3

8
B) 1

12
V) 5

7
G) 1

2
D) 5

1214. ^etiri sestre Ma{a, Ema, Iva i Tara imaju 3, 8, 12 i 14 godina (ne obavezno tim redom).Ma{a je mla|a od Ive. Zbir godina Ma{e i Tare je deqiv sa 5. Zbir godina Ive i Tare jetako|e deqiv sa 5. Koliko godina ima Ema?A) 14 B) 12 V) 8 G) 5 D) 315. NaKengur krosu ove godine bilo je vi{e od 800 u~esnika. Ta~no 35% u~esnika su bile `ene,dok je mu{kara
a bilo za 252 vi{e nego `ena. Koliko u~esnika je bilo na Kengur krosu?A) 802 B) 810 V) 822 G) 824 D) 84016. Milo{ `eli da napravi plan rekreativnog tr~awa za narednih nekoliko mese
i. Svakenedeqe on `eli da tr~i istim danima u nedeqi, a ne `eli da tr~i dva uzastopna dana. On `elida tr~i dva puta sedmi~no. Koliko razli~itih rasporeda on mo`e napraviti?A) 8 B) 10 V) 12 G) 14 D) 167 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



17. Dve du`i, svaka du`ine 1 cm, ozna~ene su na suprotnim strani
amakvadrata ~ija je du`ina 8 cm. Krajevi du`i su spojeni kao na sli
i.Kolika je povr{ina osen~enog dela kvadrata u cm2?A) 2 B) 4 V) 6,4 G) 8 D) 1018. Emilija je odu~ila da napi{e po jedan prirodan broj u svakom poqukvadratne table 3 × 3, ali tako da zbir brojeva u svaka dva poqa sazajedni~kom ivi
om bude isti. Ona je napisala ve} dva broja kao {toje prikazano na sli
i desno. Koliki je zbir svih brojeva na tabli?A) 18 B) 20 V) 21 G) 22 D) 2319. Milo{ planira da kanap podeli na devet jednakih delova i ozna~io je ta~ke gde trebanapraviti rez. Marija planira da od Milo{evog kanapa napravi osam delova jednakih du`inapa je i ona obele`ila mesta prese
awa. Marko je zatim uzeo taj kanap i presekao ga na svakojta~ki koju su obele`ili Milo{ i Marija. Koliko delova je Marko dobio?A) 15 B) 16 V) 17 G) 18 D) 1920. Ana `eli da napi{e po jedan prirodan broj u svakom poqu na sli
i ispod. Ona je ve}napisala dva broja, a `eli da zbir svih pet brojeva bude 35.Zbir brojeva u prva tri poqa sa leva na desno je 22, a zbir brojeva u posledwa tri poqa je 25.Proizvod brojeva u sivim poqima je:A) 63 B) 108 V) 0 G) 48 D) 39Zada
i koji vrede 5 poena21. Mere uglova trougla u stepenima su razli~iti prirodni brojevi. Koja je minimalnavrednost zbira najve}eg i najmaweg ugla tog trougla?A) 61◦ B) 90◦ V) 91◦ G) 120◦ D) 121◦22. Deset kengura je stajalo u redu kao {to je prikazano na sli
i.Od jednog trenutka oni po~iwu da ska~u tako {to dva kengura koja su okrenuta li
em jedanka drugom zamene mesta ska~u}i jedan pored drugog. Skakawe su ponavqali sve dok su takviskokovi bili mogu}i. Koliko je ukupno bilo promena mesta?A) 15 B) 16 V) 18 G) 20 D) 2123. Nevena je napisala brojeve 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9. Zatim je nekima od wih dodala broj 2,a svim ostalim dodala 5. Koji je najmawi broj razli~itih rezultata koje je Nevena mogla dadobije?A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 924. Prvih pet ~lanova niza jedno
ifrenih prirodnih brojeva su: 2, 3, 6, 8 i 8. Po~ev od tre}eg,svaki slede}i ~lan se dobija kao 
ifra jedini
a proizvoda prethodna dva ~lana niza. Koji je
2017. ~lan niza?A) 2 B) 3 V) 4 G) 6 D) 87 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



25. Milenin stolwak je obika kvadrata, sa kvadratnim {arama siveboje, kao {to je prikazano na sli
i desno. Koliko pro
enata povr{inestolwaka je 
rne boje?A) 16 B) 24 V) 25 G) 32 D) 3626. Sa aerodroma do 
entra grada autobusi gradskog saobra}aja polaze na svaka 3 minuta, a do
entra grada im je potrebno 60 minuta putovawa. Automobilu je sa aerodroma do 
entra gradapotrebno 35 minuta putovawa istim putem kojim idu i autobusi. Automobil sa aerodromakre}e zajedno sa jednim autobusom. Koliko autobusa }e automobil prete}i do 
entra grada, nera~unaju}i po~etni autobus?A) 8 B) 9 V) 10 G) 11 D) 1327. Mihajlo ima 125 ko
ki
a. On je lepqewem nekoliko ko
ki
anapravio veliku ko
ku sa 9 tunela koji prolaze kroz 
elu ko
ku, kao{toje prikazano na sli
i desno. Koliko ko
ki
a Mihajlo nije upotrebio?A) 52 B) 45 V) 42 G) 39 D) 3628. Dva atleti~ara treniraju na kru`noj atletskoj stazi du`ine 720 metara. Oni tr~e usuprotnom smeru i to konstantnom brzinom. Prvi atleti~ar istr~i pun krug za 4 minuta, dokdrugi atleti~ar istr~i pun krug za 5 minuta. Koliko metara pretr~i drugi atleti~ar izme|udva uzastopna susreta sa prvim?A) 355 B) 350 V) 340 G) 330 D) 32029. Sara `eli da napi{e prirodne brojeve u svakom poqu piramide nasli
i desno, ali tako da svako poqe sadr`i broj koji predstavqa zbirbrojeva koji su u dva poqa neposredno ispod. Koliko najvi{e neparnihbrojeva Sara mo`e upisati?A) 5 B) 7 V) 8 G) 10 D) 1130. Neka je ABCD paralelogram povr{ine S i neka je O ta~ka presekadijagonala paralelograma. Ta~ka M je proizvoqna ta~ka na strani
i
CD (videti sliku desno). Ta~ka E je prese~na ta~ka du`i AM i di-jagonale BD, a ta~ka F prese~ka ta~ka du`i BM i dijagonale AC .Zbir povr{ina trouglova AED i BFC je 1

3
S. Kolika je povr{ina~etvorougla EOFM u zavisnosti od veli~ine S?A) 1

6
S B) 1

8
S V) 1

10
S G) 1

12
S D) 1

14
S

Zada
i: �Kangaroo Meeting 2016�, Lviv, UkrajinaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}, Nenad Stojanovi}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com

URL: http://www.dms.rs7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� finale 2018.7 � 8. razredZada
i koji vrede 3 poena1. 2018 + 2018 + 2018

2018 + 2018 + 2018 + 2018
=A) 1

2018
B) 1 V) 0,2018 G) 3

4
D) −20182. Pravougaonik na sli
i desno podeqen je na 10 kvadrata. Ako jeobim sivog kvadrata na sli
i jednak 48 cm, onda je povr{ina najve}egpravougaonika:A) 88 cm2 B) 144 cm2 V) 378 cm2G) 432 cm2 D) 480 cm23. Koliko 
elih brojeva n ima osobinu da je i broj n+ 10

n
tako|e 
eo?A) 4 B) 8 V) 10 G) 12 D) beskona~no mnogo4. Ko
ka je obojena sa tri boje, tako da je svaka strana obojena ta~no jednombojom i da su naspramne strane obojene istom bojom. Koja od slede}ih slikamo`e predstavqati mre`u takve ko
ke?A) B) V) G) D)5. U jednoj zemqi 2

3
stanovnika voli fudbal, a 3

4
stanovnika voli tenis. Koliko najmawestanovnika te zemqe voli i tenis i fudbal?A) 1

12
B) 5

12
V) 1

2
G) 8

9
D) 5

76. Na sli
i desno prikazan je pravilan {estougao strani
e du`ine 1.Povr{ina sivog dela je:A) 3
√
3

2
B) 3

√
3

4
V) √

3

2
G) √

3

3
D) √

3

47. Sofija ima tri brata. Danas je jedan wen brat od we mla|i godinu dana, drugi je mla|i 2godine i tre}i je od we mla|i 5 godina. Za ta~no godinu dana zbir godina wene bra}e }e za 20biti ve}i nego broj Sofijinih godina tada. Koliko godina ima Sofija danas?A) 10 B) 11 V) 12 G) 13 D) 148. ^etiri pravilna petougla su postavqena kao na sli
i desno. Ko-lika je mera ugla ozna~enog znakom pitawa?A) 36◦ B) 60◦ V) 45◦ G) 30◦ D) 50◦7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Neka je ABCD kvadrat ~ija je du`ina strani
e 3 cm. Neka su N i Mta~ke redom na strani
ama AB i AD (vidi sliku desno), takve da du`i
CN i CM dele kvadrat na tri dela jednakih povr{ina. Kolika je du`inadu`i CM?A) √

10 cm B) √
12 cm V) √

13 cmG) √
14 cm D) √

15 cm10. Neki brojevi mogu biti zapisani kao zbirovi pet uzastopnih brojeva ve}ih ili jednakih odnule. Na primer, brojevi 10 i 20 mogu biti zapisani na taj na~in kao 10 = 0 + 1 + 2 + 3 + 4 i
20 = 2 + 3 + 4 + 5 + 6. Koliko brojeva mawih od 1000 mo`e biti zapisano na taj na~in?A) 197 B) 198 V) 199 G) 200 D) 201Zada
i koji vrede 4 poena11. 2018000004 · 2018000006 − 2018000001 · 2018000009 =A) 1 B) 5 V) 9 G) 15 D) 2512. Na sli
i desno prikazana su dva kruga, polupre~nika 98 i 50,kao i wihova zajedni~ka tangenta. Ako su ta~ke A i B ta~ke dodiratangente i krugova, kolika je du`ina du`i AB?A) 148 B) 196 V) 100G) 160 D) 14013. U svaki kvadrat upi{i po jedan od brojeva 2, 3, 5, 8, i 9 tako da dobije{ ta~nu jednakost (uvelike kvadrate treba upisati osnove, a u male kvadrate eksponente stepena). Koji broj ne}e{iskoristiti?
A) 2 B) 3 V) 5 G) 8 D) 914. Na sli
i ispod data su dva rasporeda `etona. Koji je najmawi broj `etona koje mora{ dapomeri{ sa rasporeda prikazanog na sli
i levo da dobije{ raspored prikazan na sli
i desno.
A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 715. De~akMihailo krajemXXI veka iz skladi{ta uzima robote koji su napravqeni 2042, 2048.i 2056. godine. Oni imaju od 2 do 7 antena i nose od 10 do 18 baterija. Koliko najmawe robotamora Mihailo da uzme iz skladi{ta da bi bio siguran da ima dva ista robota (ista godinaproizvodwe, isti broj antena i isti broj baterija)?A) 37 B) 55 V) 81 G) 163 D) 3247 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



16. Koji od slede}ih brojeva se mo`e predstaviti kao zbir 100 uzastopnih prirodnih brojeva?A) 102018 +40 B) 102018 +50 V) 102018 +60 G) 102018 +70 D) 102018 +8017. Povr{ina pravougaonika ABEF je 85 (vidi sliku desno), apovr{ina pravougaonika CDGH je 49. Povr{ina ~etvorugla
ABCD je:A) 61 B) 63 V) 65 G) 67 D) 6918. Koliko ima potpunih kvadrata izme|u 93 i 84?A) 35 B) 36 V) 37 G) 38 D) vi{e od 3819. U~eni
i jednog odeqewa su na testu iz matematike osvojili prose~no 65 poena. Nedovoqnuo
enu je dobilo 10% u~enika i oni su prose~no osvojili 20 poena. Koliko su prose~no poenaosvojili u~eni
i koji nisu dobili nedovoqnu o
enu?A) 55 B) 61 V) 70 G) 75 D) 8120. Od 4 po izgledu jednaka nov~i}a jedan nov~i} je la`an, ali se ne zna da li je lak{i ilite`i. Ako je na raspolagawu vaga sa dva tasa, koliko najmawe vagawa treba izvr{iti da bi sesa sigurno{}u utvrdilo koji nov~i} je la`an i da li je lak{i ili te`i?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5Zada
i koji vrede 5 poena21. Prirodan broj je �moderan� ako je zbir wegovih 
ifara jednak 2018. Koja je prva 
ifranajmaweg �modernog� broja?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 922. Na sli
i desno dat je pravilni osmougao i ozna~ene tri wegovedijagonale. Vrednost zbira ∢AMD + ∢ADE je:A) 120◦ B) 140◦ V) 160◦G) 180◦ D) 200◦

23. Mrav Pe
a polazi iz ta~ke A piramide napravqene od `i
e(videti sliku ispod), {eta du` ivi
a piramide i vra}a se u ta~kuA,ali tako da ne pro|e istom ivi
om dva puta. Na primer, A → O →
I → A iA → U → E → I → A su razli~ite putawe. Tako|e, putawa
A → O → I → A se razlikuje od putawe A → I → O → A. Kolikorazli~itih putawa Pe
a mo`e da napravi?A) 8 B) 12 V) 16 G) 24 D) 32

7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. Koji je maksimalan broj prirodnih brojeva ~iji je zbir 40, koji su ve}i od 1 i svaka dva odwih su uzajamno prosti?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 725. ^etiri kruga su upisana u veliki krug kao na sli
i desno. Dvadela ograni~ena lukovima krugova obojena su 
rnom i sivom bojom.Odnos povr{ina 
rnog i sivog dela je:A) 3 : 2 B) 4 : 3 V) 1 : 1G) 3 : 4 D) 2 : 326. U kutiji su se nalazile bele i 
rne kugli
e, ali tako da je broj 
rnih kugli
a bio 6%ukupnog broja kugli
a. Kada je izva|en deo 
rnih kugli
a, tada je broj 
rnih kugli
a bio 3%ukupnog broja kugli
a. Koji deo 
rnih kugli
a je izva|en?A) 1

2
B) 50

97
V) 47

97
G) 44

94
D) 50

9427. Neka su E i F ta~ke redom na strani
ama AB i CDpravougaonika ABCD, takve da je AE = 4 i CF = 2 (vidi slikudesno). Ako je S ta~ka preseka du`i AC i EF , koliki je odnospovr{ina trouglova AES i ECS?A) 1 B) 3

2V) 2 G) 3 D) zavisi od dimenzija pravougaonika28. Dvo
ifreni zavr{etak zbira 9 + 99 + 999 + · · ·+ 99 . . . 99
︸ ︷︷ ︸

2018

je:A) 99 B) 98 V) 96 G) 94 D) 9229. Papirna traka oblika pravougaonika koja je sa jedne strane bela,a sa druge siva i ~ija je du`ina 10, a {irina 1 presavijena je kao {toje prikazano na sli
i desno. Kolika je povr{ina vidqivog delatrake sa slike?A) 10− 2
√
3

3
B) 9 V) 10−

√
2

2
G) 10−

√
3

3
D) 19

230. Za okruglim stolom sedi 15 osoba, svaka od wih ili uvek la`e ili uvek govori istinu ibar jedna osoba za stolom uvek govori istinu. Svaka osoba ka`e: �Jedan od mojih prvih susedagovori istinu, a jedan od mojih prvih suseda la`e.� Nakon toga, za sto seda 16. osoba tako dasve {to je 15 osoba pre reklo i daqe va`i. Ta 16. osoba tako|e ili uvek govori istinu ili uvekla`e. [ta }e re}i ta osoba?A) �Oba moja prva suseda govore istinu.�B) �Ta~no jedan od mojih prvih suseda govori istinu.�V) �Oba moja prva suseda la`u.�G) Zavisi od toga gde je ta osoba sela.D) Zavisi od toga da li ta osoba la`e.
7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2018.7 � 8. razredZada
i koji vrede 3 poena1. (20 + 18) : (20− 18) =A) 18 B) 19 V) 20 G) 34 D) 362. Kada se re~ MAMA napi{e uspravno (slovo po slovo jedno ispod drugog), re~ imavertikalnu osu simetrije (videti sliku desno). Koja od ponu|enih re~i ima tako|evertikalnu osu simetrije kada se napi{e uspravno na prethodno opisan na~in?A) ROOT B) BOOM V) BOOT G) LOOT D) TOOT3. Jednakostrani~ni trougao ima isti obim kao i trougao ~ije su strani
e du`ina 6, 10 i 11.Kolika je du`ina svake strani
e tog jednakostrani~nog trougla?A) 6 B) 9 V) 10 G) 11 D) 274. Kojim brojem treba zameniti znak ⋆ tako da jednakost 2 · 18 · 14 = 6 · ⋆ · 7 bude ta~na?A) 8 B) 9 V) 10 G) 12 D) 155. Letve na Markovoj ogradi su napravqene sa dosta otvora (rupa). Jednogjutra, deo ograde prikazan na sli
i desno je pao na zemqu. Kako je izgledaodeo ograde koji je bio na zemqi kada ga je Marko prona{ao?
A) B)V) G) D)6. Na sli
i desno dat je pravilni osmougao strani
e du`ine 1. Kolikaje povr{ina sivog dela osmougla sa slike?A) 1,5 B) 1,8 V) 2 G) 2,4 D) 37. Mirko `eli da postavi stepeni
e visine 15 cm i {irine 15 cm izme|u prvog i drugog spratazgrade (videti sliku ispod). Koliko stepenika je potrebno da postavi da bi povezao prvi idrugi sprat, ako je rastojawe od poda prvog do poda drugog sprata 3m?
A) 8 B) 10 V) 15 G) 20 D) 257 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



8. Na sli
i desno prikazan je pravougaonik dimenzije 7 × 11 u kojisu upisane dve kru`ni
e tako da svaka od wih dodiruje tri strani
epravougaonika. Koliko je rastojawe izme|u 
entara te dve upisanekru`ni
e?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 59. Pravougaonik, na sli
i desno, je sastavqen od devet mawih podu-darnih pravougaonika ~ije su du`e strani
e du`ine 10 cm. Koliki jeobim pravougaonika sastavqenog od devet mawih pravougaonika?A) 40 cm B) 48 cm V) 76 cm G) 81 cm D) 90 cm10. Du`ina strani
e kvadrata ABCD na sli
i desno je 3 cm. Ta~ke M i
N se nalaze redom na strani
ama AD i AB kvadrata, tako da du`i CM i
CN dele kvadratABCD na tri dela jednakih povr{ina. Kolika je du`inadu`i DM?A) 0,5 cm B) 1 cm V) 1,5 cm G) 2 cm D) 2,5 cmZada
i koji vrede 4 poena11. Marta je ispravno pomno`ila dva dvo
ifrena broja, aproizvod i ~inio
e zapisala na papiru, kao na sli
i desno.Marta je zatim pre
rtala tri 
ifre na na~in kao {to prikazanona sli
i. Koliki je zbir 
ifara koje je Marta pre
rtala?A) 5 B) 6 V) 9 G) 12 D) 1412. Andrija je podeliopravougaonikna 40me|usobnopodudarnih kvadrata, ali tako da dobijenakvadratna mre`a ima vi{e od jednog reda kvadrata, a zatim je obojio sredwi red na mre`i.Koliko kvadrata, od po~etnih 40, Andrija nije obojio?A) 20 B) 30 V) 32 G) 35 D) 3913. Filip `eli da odredi masu kwige, ali tako da bude siguran da je pogre{io najvi{e za polagrama. Podeo
i na skali wegove vage pokazuju vrednosti po 10 grama. Koji je najmawi brojidenti~nih kopija ove kwige koje bi Filip morao izmeriti zajedno da bi odredio masu kwigesa ta~no{}u koju `eli?A) 5 B) 10 V) 15 G) 20 D) 5014. Lav je sakriven u jednoj od tri prostorije. Na vratima prve prostorije stoji napomena:�Lav je ovde.� Napomena na vratima druge prostorije glasi: �Lav nije ovde.� Napomena navratima tre}e prostorije glasi: �2 + 3 = 2 · 3.� Samo jedna od ovih napomena je istinita. Ukojoj prostoriji je lav sakriven?A) 1. B) 2. V) 3. G) mo`e biti u bilo kojoj D) 1. ili 2.15. Ani
a `eli da napi{e listu nekoliko prostih brojeva mawih od 100 koriste}i svaku od
ifara 1, 2, 3, 4 i 5 ta~no jednom i bez drugih 
ifara. Koji prost broj mora biti na toj listi?A) 2 B) 5 V) 31 G) 41 D) 53
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16. Jedan hotel na Karibima ima slogan �350 sun~anih dana svake godine�. Prema objavqenomsloganu, koji najmawi broj dana Bogdan mora da ostane u hotelu u 2018. godini da bi bio siguranda }e imati dva uzastopna sun~ana dana?A) 17 B) 21 V) 31 G) 32 D) 3517. Na sli
i desno dat je pravougaonik i prava x koja je para-lelna du`im strani
ama, a se~e kra}e strani
e pravougaonika.Ta~ke A i B nalaze se unutar pravougaonika na pravoj x. Zbirpovr{ina osen~enih trouglova je 10 cm2. Kolika je povr{inadatog pravougaonika?A) 18 cm2 B) 20 cm2V) 22 cm2 G) 24 cm2 D) zavisi od pozi
ija ta~aka A i B18. Ema je upisala brojeve od 1 do 9 u poqa kvadratne table 3×3 (videti slikudesno), zatim je izra~unala zbir brojeva u svakoj vrsti i u svakoj kolonipopuwene table. Ako je pet zbirova 12, 13, 15, 16 i 17 u nekom redosledu,koliki je {esti zbir?A) 17 B) 16 V) 15 G) 14 D) 1319. Jedanaest ta~aka je ozna~eno na pravoj liniji sleva na desno. Zbir svih rastojawa od prveta~ke do svih ostalih ta~aka je 2018, a zbir svih rastojawa od druge ta~ke do svih ostalihta~aka, ukqu~uju}i i prvu, je 2000. Koliko je rastojawe izme|u prve i druge ta~ke?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 520. Vesna je na
rtala 
ik�
ak liniju unutar pravougaonika formi-raju}i pritom uglove 10◦, 14◦, α, 33◦ i 26◦, kao {to je prikazano nasli
i desno. Kolika je mera ugla α?A) 11◦ B) 12◦ V) 16◦ G) 17◦ D) 33◦Zada
i koji vrede 5 poena21. Tri u~enika su se kandidovala za pozi
iju predsednika u~eni~kog parlamenta, a 130 u~enikaimapravo da glasa. Za sadaMilo{ima 24 glasa,Markoima 29 glasova, aMilenaima 37 glasova.Koliko jo{ glasova je potrebno Mileni da bi bila sigurno izabrana na pozi
iju predsednikau~eni~kog parlamenta?A) 13 B) 14 V) 15 G) 16 D) 1722. Kolika je zapremina kvadra, ~ija je mre`a prikazana nasli
i desno?A) 43 cm3 B) 70 cm3V) 80 cm3 G) 100 cm3 D) 1820 cm323. Nevena `eli da upi{e po jedan 
eo broj u svaki od 18 kvadrata naobodu kvadratne table 5×6 (slika desno), ali tako da je u svaki kvadratupisan broj koji je jednak zbiru brojeva u kvadratima sa kojima on deliivi
u. Koji broj treba upisati u kvadrat ozna~en sa x ako su dva brojave} upisana u kvadrate na pozi
ijama kao na sli
i desno?A) 10 B) 7 V) 13 G) −13 D) −37 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



24. A
in leta~ki klub je dizajnirao zastavu na kvadratnoj mre`i kao {to jeprikazano na sli
i desno. Povr{ina figure na zastavi je 192 cm2. Ivi
efigure na zastavi su ili ravne linije ili delovi kruga. Koje su dimenzijezastave?A) 6 cm × 4 cm B) 12 cm × 8 cmV) 20 cm × 12 cm G) 24 cm × 16 cm D) 30 cm × 20 cm25. Petar i Ivan su odlu~ili da se takmi~e u brzini, ali tako da Petar tr~ioko bazena prikazanog na sli
i desno, a Ivan pliva du` istog bazena. Petartr~i tri puta br`e nego {to Ivan pliva. Ivan je plivao {est du`ina bazenaza isto vreme za koje je Petar pet puta pretr~ao oko bazena. Koliko je {irokbazen, ako je wegova du`ina 50m?A) 25 B) 40 V) 50 G) 80 D) 18026. Za domino plo~i
e ka`emo da su ispravno pore|ane ako je broj ta~aka u susednim kvadratimadve susedne plo~i
e isti. Mirko je postavio {est domino plo~i
a kao {to je prikazano nasli
i ispod. Mirko napravi jedan potez ako zameni mesta dvema plo~i
ama (bez rotirawa) ilirotira jednu domino plo~i
u. Koji je najmawi broj poteza koje Mirko treba da napravi da biispravno pore|ao sve plo~i
e?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) nemogu}e je uraditi27. Neka su L, M i N ta~ke na strani
ama AB, BC i AC jednakostrani~nogtrougla ABC , tako da je NM⊥BC , ML⊥AB i LN⊥AC (slika desno). Akoje povr{ina trougla ABC jednaka 36, kolika je povr{ina trougla LMN?A) 9 B) 12 V) 15 G) 16 D) 1828. Ivana voli da ska~e u daq. Prose~na du`ina koju je sko~ila danas je 3,80m, a na svomslede}em skoku sko~ila je 3,99m, pa je prosek porastao na 3,81m. Koliku du`inu ona mora dasko~i slede}im skokom kako bi se prosek pove}ao na 3,82m?A) 3,97m B) 4,00m V) 4,01m G) 4,03m D) 4,04m29. Ana, Bojana i Vesna su bile u kupovini. Bojana je potro{ila samo 15% od onoga {to jepotro{ila Vesna. Me|utim, Ana je potro{ila 60% vi{e od Vesne. Zajedno su potro{ile 55evra. Koliko evra je potro{ila Ana?A) 3 B) 20 V) 25 G) 26 D) 3230. U jednakokrakom trouglu ABC , ozna~ene su ta~ke K i L na strani
ama
AB i BC , redom, tako da je AK = KL = LB i KB = AC . Kolika je meraugla ABC (videti sliku desno)?A) 30◦ B) 35◦ V) 36◦ G) 40◦ D) 44◦Zada
i: �Kangaroo Meeting 2017�, Lu
ern, [vaj
arskaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}, Nenad Stojanovi}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.rs7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� finale 2019.7 � 8. razredZada
i koji vrede 3 poena1. 22019 − 22018 =A) 1 B) 2 V) 22017 G) 22018 D) 2 · 20182. Od 25 karatista wih 16 dolazi na trening svaki dan, a ostali svaki drugi dan. Ako ih je uponedeqak na treningu bilo 20, koliko ih je bilo na treningu u utorak?A) 21 B) 20 V) 25 G) 14 D) nijedan od odgovora A) � G)3. Figura na sli
i desno je napravqena od tri podudarnapravougaonika. Obim svakog od tih pravougaonika je 14 cm. Obimdate figure je:A) 28 cm B) 32 cm V) 35 cm G) 42 cm D) potrebno je vi{e podataka4. U svaki kvadrati} izraza 1�2�2�2 Lana mo`e da upi{e znak opera
ije sabirawa ilimno`ewa. Koliko razli~itih rezultata Lana mo`e dobiti na ovaj na~in?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 55. Kolika je povr{ina osen~enog dela figure na sli
i desno ako jepovr{ina 
elog kvadrata 64?A) 6 B) 8 V) 9 G) 10 D) 126. Koliko ima razli~itih jednakokrakih trouglova ~ije su strani
e du`ina 
eo broj 
en-timetara, a obim im je jednak 60 cm?A) 13 B) 14 V) 15 G) 16 D) vi{e od 167. Ako je (−23
)673

=

((

(

−22
)2
)2)250

(

−23
)8

(−2)2 2x
, tada va`i:A) x = 3 B) x = −3 V) x = 2 G) x = −2 D) jedna~ina nema re{ewa8. Mila je na
rtala devetnaest identi~nih krugova kao na sli
i ispod levo. Zatim je Milaopisala kru`ni
u A oko sedam 
entralnih krugova i kru`ni
u B oko svih 19 krugova kao nasli
i ispod desno. Odnos du`ina polupre~nika kru`ni
a B i A jednak je:

A) 3 : 1 B) 5 : 2 V) 5 : 3 G) 6 : 5 D) 2 : 17 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Na sli
i ispod su ski
e trouglova sa ta~no upisanim du`inama strani
a. Ski
e sugeri{uda su svi trouglovi pravougli. Koliko je tu zaista pravouglih trouglova?
A) 5 B) 4 V) 3 G) 2 D) 110. Na fudbalskim me~evima Radni~kog `ene i de
a imaju besplatan ulaz, a mu{kar
i pla}ajukartu 500 dinara. Na jednoj utakmi
i odnos broja mu{kara
a, `ena i de
e bio je 15 : 3 : 2.Prihod od ulazni
a na toj utakmi
i bio je 750000 dinara. Koliko je ukupno gledala
a bilo natoj utakmi
i?A) 1500 B) 2000 V) 2500 G) 3000 D) 3500Zada
i koji vrede 4 poena11. David je u tro
ifrenom broju ~ije su sve 
ifre razli~ite zamenio 
ifre slovima i dobiore~ TRI. Zatim je taj broj pomno`io 
elim brojem D i dobio proizvod 2331. Tada je D=A) 2331 B) 37 V) 9 G) 7 D) 312. Pirat je na{ao ~etiri zapisa koji daju informa
iju o loka
iji skrivenog blaga (videtisliku ispod).
Informa
ija je ta~na samo na jednom od tih zapisa i blago je skriveno samo na jednom ostrvu.Na kom ostrvu je skriveno blago?A) A B) B V) V G) G D) ne mo`e se utvrditi13. Ako za tro
ifreni broj ab0 va`i da je jednak zbiru kubova svojih 
ifara, tada istu osobinusigurno ima i broj:A) a0b B) a1b V) 1ab G) ab1 D) (a− 1)(b+ 1)014. Dva podudarna kvadrata su u takvom polo`aju da je teme jednog uvek u preseku dijagonaladrugog kvadrata. Na sli
i ispod su prikazana tri uzajamna polo`aja kvadrata, pri ~emu oniprilikom preklapawa obrazuju razli~ite ~etvorouglove koji su obojeni u sivo. Ako su A, B i
C povr{ine delova na kojima su kvadrati preklopqeni, koje od datih rela
ija su ta~ne?
A) A < B < C B) A < B = C V) A = B < C G) A > B = C D) A = B = C15. Brojila
 razlomka je uve}an za 40%. Za koliko pro
enata treba smawiti imenila
 da bise dobio razlomak koji je 2 puta ve}i od polaznog razlomka?A) 30% B) 40% V) 50% G) 60% D) 70%7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



16. Svi prirodni brojevi od 1 do 99 zapisani su jedan za drugim bez razmaka. U dobijenomnizu su 
ifre grupisane u �trojke�: (123)(456)(789)(101)(112) . . . (596)(979)(899). Zatim supre
rtane sve �trojke� koje sadr`e 
ifru 4. Koliko trojki je nepre
rtano?A) 43 B) 46 V) 47 G) 48 D) 5117. Pet krugova se dodiruju kao {to je prikazano na sli
i desno.Ako p% ozna~ava pro
enat povr{ine velikog kruga koja je osen~ena,onda je:A) p ∈ (40, 42) B) p ∈ (42, 44) V) p ∈ (44, 46) G) p ∈ (46, 48) D) p ∈ (48, 50)18. Emilija je brojevima 1, 2, . . . , 8 obele`ila temena ko
ke. Onda je za svaku stranu ra~unalazbir brojeva kojima su obele`ena temena tog kvadrata. Tri od tih zbirova su: 16, 18 i 22. Kojiod slede}ih brojeva mo`e biti najmawi od tih 6 zbirova?A) 16 B) 14 V) 12 G) 10 D) nemogu}e je dobiti navedene zbirove19. Koji od slede}ih brojeva je jednak broju√2
√
2?A) 2 B) 4

√
2 V) √

2
√
2 G) 2

4
√
2 D) 2

√
820. U trougluPQR va`e slede}e jednakosti ∢PQR

∢QRP
=

2

3
i ∢PQR

∢RPQ
=

4

5
. Kolika je mera najve}egugla trougla PQR?A) 72◦ B) 75◦ V) 84◦ G) 90◦ D) 100◦Zada
i koji vrede 5 poena21. U trougluABC ta~keD, E i F su sredi{ta du`i FC , AD i BEredom. Ako je povr{ina trouglaDEF jednaka 1 kolika je povr{inatrougla ABC?A) 5 B) 5

1

2
V) 6 G) 6

1

2
D) neka druga vrednost22. Opera
ija ∗ je na skupu 
elih brojeva definisana na slede}i na~in a ∗ b = b − a. Koji odslede}ih izraza ima najmawu vrednost?A) (1 ∗ 2) ∗ (3 ∗ 4) B) 1 ∗ ((2 ∗ 3) ∗ 4) V) 1 ∗ (2 ∗ (3 ∗ 4))G) ((1 ∗ 2) ∗ 3) ∗ 4 D) (1 ∗ (2 ∗ 3)) ∗ 423. Na sli
i desno prikazana je mre`a kvadra. Zapre-mina tog sklopqenog kvadra je:A) 43 cm3 B) 43 cm3 V) 80 cm3G) 100 cm3 D) 1820 cm324. Pet drugari
a je u bioskopu sedelo u redu koji ima 5 sedi{ta, obele`enih brojevima od 1do 5. Ana je oti{la da kupi koki
e. Kada se vratila videla je da se Julija pomerila dva mesta udesno (na sedi{te obele`eno ve}im brojem), da se Ka}a pomerila jedno mesto u levo (na sedi{teobele`eno mawim brojem) i da su Dragana i Natalija zamenile mesta, ostavqaju}iAni sedi{teobele`eno brojem 3. Kojim brojem je obele`eno sedi{te na kom je Ana sedela pre odlaska pokoki
e?A) 5 B) 4 V) 3 G) 2 D) 17 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 3



25. Na koliko na~ina se na sli
i ispod mogu obojiti sivom bojom ~etiri {estougaona poqatako da svih 12 sivih {estougaonih poqa bude povezano (dva {estougaona poqa su povezana akoimaju zajedni~ku strani
u)?
A) 16 B) 17 V) 18 G) 19 D) 2026. U mnogouglu su unutra{wi uglovi naizmeni~no od 150◦ i 120◦. Koliko strani
a ima tajmnogougao?A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 1027. Svaka od 5 osoba u sobi je ili lupe` (uvek la`e) ili vitez (uvek govori istinu). Iz sobe sujedna po jedna iza{le 4 osobe i svaka je nakon napu{tawa sobe rekla: �U sobi je ostalo vi{elupe`a nego vitezova.� Koliko je u sobi bilo lupe`a na po~etku?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 528. Koliko ima pravih koje prolaze kroz dva temena ko
ke i ne sadr`e ni jednu ivi
u ko
ke?A) 12 B) 16 V) 18 G) 20 D) 2429. Pravougaonik dimenzije 3 × 2 se mo`e pokriti pravougaoni
ima dimenzije 2 × 1 na 3razli~ita na~ina kao {to je prikazano na sli
i ispod.
Na koliko na~ina se figura
mo`e prekriti pravougaoni
ima dimenzije 2× 1?A) 2 B) 3 V) 6 G) 11 D) 1230. U sedmom razredu ima 31 u~enik. Me|u bilo kojih 20 u~enika uvek ima najmawe 3 de~aka.To zna~i da u sedmom razredu ima:A) najmawe 14 de~aka B) najvi{e 14 de~aka V) ta~no 14 de~akaG) vi{e de~aka nego devoj~i
a D) vi{e devoj~i
a nego de~aka
7 � 8. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2019.7 � 8. razredZada
i koji vrede 3 poena1. Koji od slede}ih oblaka sadr`i ~etiri parna broja?A) B) V)G) D)2. Ako film traje deset ~etvrtina jednog sata, koliko je to ukupno sati?A) 40 B) 5 i jedna polovina V) 4 G) 3 D) 2 i jedna polovina3. Ko
ka dimenzije 3× 3× 3 je izgra|ena od ko
ki dimenzija 1× 1× 1.Iz ko
ke dimenzije 3 × 3 × 3 je izva|eno nekoliko ko
ki kao {to jeprikazano na sli
i desno. Koliko ko
ki dimenzija 1 × 1 × 1 je ostalonakon va|ewa?A) 15 B) 18 V) 20 G) 21 D) 224. Tri prstena su povezana kao {to je prikazano na sli
i desno. Kojaod slede}ih slika tako|e pokazuje tri prstena povezana na isti na~in?A) B) V) G) D)5. Koji se od slede}ih 
rte`a ne mo`e na
rtati bez podizawa olovke sa papira i bez povla~ewaolovke du` iste linije dva puta?A) B) V) G) D)6. Pet prijateqa su delili kola~e tako {to je svako od wih poklonio po kola~ svakom odpreostalih prijateqa. Zatim su pojeli sve kola~e koji su bili pokloweni. Kao rezultatrazmene poklona ukupan broj kola~a se smawio za pola. Koliko kola~a je pet prijateqa ukupnoimalo na po~etku?A) 20 B) 24 V) 30 G) 40 D) 607. Aleksa je stigao na 
iq pre Branka, Viktor posle Gorana, Branko pre Gorana, a Damjan preViktora. Ko je stigao na 
iq posledwi od ovih pet takmi~ara?A) Viktor B) Branko V) Aleksa G) Goran D) Damjan8. Strani
e kwige koju ~ita Julija su sve numerisane. Brojevi koji se nalaze na strani
amasadr`e 
ifru 0 ta~no pet puta, a 
ifru 8 ta~no {est puta. Koji od ponu|enih odgovora mo`ebiti broj posledwe strani
e te kwige?A) 88 B) 68 V) 60 G) 58 D) 489 � 10. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Veliki kvadrat na sli
i desno podeqen je na mawe kvadrate. Koji deovelikog kvadrata je obojen sivom bojom?A) 2

3
B) 2

5
V) 4

7
G) 4

9
D) 5

1210. Andrija je podelio nekoliko jabuka na {est jednakih grupa. Boris je podelio isti brojjabuka na pet jednakih grupa. Boris je primetio da svaka od wegovih grupa sadr`i dve jabukevi{e nego svaka Andrijina grupa. Koliko jabuka ima Andrija?A) 60 B) 65 V) 70 G) 75 D) 80Zada
i koji vrede 4 poena11. Na svakom od tri lista papira napisani su ~etvoro
ifrenibrojevi. Tri 
ifre su prekrivene kao {to je prikazano na sli
idesno. Ako je zbir sva tri ~etvoro
ifrena broja napisana napapirima jednak 10126, koje su 
ifre prekrivene?A) 5, 6 i 7 B) 4, 5 i 7V) 4, 6 i 7 G) 4, 5 i 6 D) 3, 5 i 612. Ako u trougluPSQ va`i da jePQ = PR = QS i∢QPR = 20◦(slika desno), kolika je mera ugla RQS?A) 50◦ B) 60◦ V) 65◦ G) 70◦ D) 75◦13. Koju od slede}ih plo~i
a dimenzije 4 × 4 ne mo`e{ dobitipovezivawem dva dela prikazana na sli
i desno?
A) B) V) G) D)14. Ana, Bojana, Veqko, Gordan i Dora su se sreli na zabavi i svako od wih se rukovao jednom sasvakom osobom koju je ve} poznavao. Ana se rukovala jednom, Bojana dva puta, Veqko se rukovaotri puta, a Gordan ~etiri puta. Koliko puta se Dora rukovala?A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 415. Mirko je igraju}i ko{arku nakon niza od 20 {uteva imao uspe{nost uba~aja 55%. Nakonjo{ pet {uteva pro
enat uspe{nosti uba~aja se pove}ao na 56%. Koliko uba~aja u ko{ jeMirkoostvario u posledwih 5 {uteva?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 516. Milena je dva puta presavila kvadratnilist papira, a zatim ga dva puta presekla,kao {to je prikazano na sli
i desno. Ko-liko par~i}a papira koje je Milena dobilaje kvadratnog oblika?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 89 � 10. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



17. Nikola ima za qubim
e pse, ma~ke, krave i kengure. On je izjavio da ima ukupno 24qubim
a,da su psi 1

8
svih qubima
a, da 3

4
nisu krave i da 2

3
nisu ma~ke. Koliko kengura ima Nikola zaqubim
e?A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 818. Na podu su na
rtani identi~ni pravougaoni
i. Preko wihje na
rtan trougao ~ija jedna strani
a ima du`inu 10 cm, a odgo-varaju}a visina ima du`inu 6 cm, kao {to je prikazano na sli
idesno. Oblast unutar pravougaonika, a van trougla je osen~ena.Kolika je povr{ina osen~enog dela?A) 10 cm2 B) 12 cm2 V) 14 cm2 G) 15 cm2 D) 21 cm219. Ivan ima dve sve}e oblika 
ilindra razli~itih visina i pre~nika osnove. Prva sve}apotpuno izgori za 6 sati, a druga za 8 sati. Ivan je istovremeno zapalio obe sve}e i nakon trisata obe sve}e su imale istu visinu. Koji je bio odnos du`ina wihovih visina pre nego {to supo~ele da gore?A) 4 : 3 B) 8 : 5 V) 5 : 4 G) 3 : 5 D) 7 : 320. Ugao β na sli
i desno je dva puta ve}i od ugla α, a ugao α je triputa ve}i od ugla γ. Mera ugla α je:A) 10◦ B) 18◦ V) 36◦ G) 54◦ D) 60◦Zada
i koji vrede 5 poena21. Prirodni brojevi od 1 do n (ukqu~uju}i i 1 i n) raspore|enisu redom na kru`ni
i tako da je rastojawe svaka dva susedna jednako.Pre~nik koji povezuje pozi
iju broja 7 prolazi i kroz pozi
iju broja

23, kao {to je prikazno na sli
i desno. Koja je vrednost prirodnogbroja n?A) 30 B) 32 V) 34 G) 36 D) 3822. Lazar je sav svoj nova
 potro{io na kupovinu 50 bo
a soka koje je pla}ao jedan evro pobo
i. On je svaku bo
u prodavao po jednakoj, vi{oj 
eni. Nakon prodaje 40 bo
a on je imao 10evra vi{e nego kada je po~eo sa ulagawem. Zatim je prodao sve ostale bo
e. Koliko sada Lazarima nov
a?A) 70 evra B) 75 evra V) 80 evra G) 90 evra D) 100 evra23. Nevena ima {tapi}e du`ine 1 koji su plavi, 
rveni, `uti ilizeleni. Ona `eli da napravi mre`u 3×3 kao {to je prikazano na sli
idesno tako da svaki kvadrat dimenzije 1×1 u mre`i ima strani
e ~ije suboje razli~ite. Koliko je najmawe zelenih {tapi}a mogla da upotrebi?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 7
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24. Mrav bi `eleo da hoda po ozna~enoj liniji na povr{ini ko
ke dok se ne vrati na po~etnuta~ku. Koja od slede}ih mre`a bi mogla da bude mre`a ko
ke na kojoj je takvo putovawe mogu}e?A) B) V) G) D)25. Emilija je u torbi imala 60 ~okoladi
a. U ponedeqak je po~ela da jede ~okoladi
e i togdana je pojela svaku desetu iz torbe, zatim je u utorak pojela svaku devetu od ostatka, zatim usredu svaku osmu od ostatka, pa u ~etvrtak svaku sedmu od ostatka i tako daqe, sve dok jednogdana nije pojela polovinu ~okoladi
a preostalih od prethodnog dana. Koliko je ~okoladaostalo?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 626. Dejan je obojio svaki od osam krugova na sli
i desno i to
rvenom, `utom ili plavom bojom, tako da ne postoje dva krugakoja su direktno povezana i obojena istom bojom. Koja dva krugamoraju biti obojena istom bojom?A) 5 i 8 B) 1 i 6 V) 2 i 7 G) 4 i 5 D) 3 i 627. Suzana i Bojana su upore|ivale svoju u{te|evinu i zakqu~ile da je odnos wihove u{te|evine
5 : 3. Suzana je zatim kupila tablet za 160 evra, tako da se odnos wihove u{te|evine promenioi iznosi 3 : 5. Koliko evra je imala Suzana pre nego {to je kupila tablet?A) 192 B) 200 V) 250 G) 400 D) 42028. Tro~lane {ahovske ekipe se prijavquju za turnir. Pravilo turnira je da svaki igra~ jedneekipe igra po jednu partiju {aha sa svakim igra~em svih drugih ekipa. Iz organiza
ionihrazloga ne mo`e se igrati vi{e od 250 partija. Koliko najvi{e ekipa mo`e u~estvovati?A) 11 B) 10 V) 9 G) 8 D) 729. Na sli
i desno dat je kvadrat ABCD gde su ta~ke P , Q i
R redom sredi{ta strani
a DA, BC i CD. Koji deo povr{inekvadrata ABCD je osen~en?A) 3

8
B) 7

16
V) 1

2
G) 5

8
D) 3

430. Kompozi
ija voza se sastoji od 18 vagona. Tim vozom putuje 700 putnika, a u svakom nizuod pet susednih vagona ukupno je 199 putnika. Koliko putnika ima u dva susedna vagona koja senalaze u sredini kompozi
ije voza?A) 70 B) 77 V) 78 G) 96 D) 103Zada
i: �Kangaroo Meeting 2018�, Vilwus, LitvanijaOrganizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara SrbijePrevod: prof. dr Marija Stani}, Nenad Stojanovi}Re
enzent: prof. dr Zoran Kadelburg
E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com

URL: http://www.dms.rs9 � 10. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 4



Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2020.

7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koliko ima prostih brojeva u skupu {2, 20, 202, 2020}?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

2. Od datih pravilnih mnogouglova koji od wih ima nazna~eni ugao najve}e mere?

A) B) V) G) D)

3. Tatjana svakodnevno re{ava {est olimpijskih zadataka, a Jova svakodnevno re{ava ~etiri

olimpijska zadatka. Koliko dana je potrebno Jovi da re{i isti broj zadataka koliko Tatjana

re{i za ~etiri dana?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

4. Koji od slede}ih izraza ima najve}u vrednost?

A)
8 + 5

3
B)

8

3 + 5
V)

3 + 5

8
G)

8 + 3

5
D)

3

8 + 5

5. Veliki kvadrat na slici desno podeqen je na mawe kvadrate. U jednom od

kvadrata ozna~ena je i dijagonala, kao {to je prikazano na slici. Koji deo

velikog kvadrata je obojen u sivo?

A)
4

5
B)

3

8
V)

4

9
G)

1

3
D)

1

2

6. Na fudbalskom turniru u~estvuju ~etiri ekipe koje se takmi~e tako {to svaka ekipa odigra

utakmicu sa svakom ekipom. U svakom me~u pobednik dobija 3 boda, a pora`eni 0 bodova. U
slu~aju nere{enog rezultata obe ekipe dobijaju po 1 bod. Koji od ponu|enih brojeva bodova je
nemogu}e da jedna ekipa postigne nakon odigranih svih me~eva?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 7 D) 8

7. Na slici desno prikazana je figura koja je sastavqena od 36 podudarnih
sivih trouglova. Koliko najmawe takvih trouglova je potrebno dodati

datoj figuri da bi se dobio {estougao?

A) 24 B) 18 V) 15 G) 12 D) 10

8. Kengur Kanga `eli da pomno`i tri razli~ita broja od slede}ih ponu|enih: −5,−3,−1, 2, 4
i 6. Koji najmawi rezultat on mo`e dobiti kao rezultat mno`ewa?

A) −200 B) −120 V) −90 G) −48 D) −15

9. Ako Milo{ ide autobusom u {kolu, a vrati se pe{ke, on u putu provede ukupno 3 sata. Ako
u {kolu ide i vrati se autobusom, on u putu provede 1 sat. Koliko }e vremena Milo{ provesti

u putu ako u {kolu ide i vrati se pe{ke?

A) 3,5 sata B) 4 sata V) 4,5 sata G) 5 sati D) 5,5 sati
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10. U svakoj }eliji kvadrata 3 × 3 upisani su brojevi pre nego {to se
mastilo razlilo prekowihpa su postali nevidqivi. Me|utim, zbirovi

brojeva u sve tri vrste su poznati, kao i zbirovi brojeva u dve kolone,

kao {to prikazuju strelice na slici desno. Koliki je zbir brojeva u

tre}oj koloni?

A) 41 B) 43 V) 44 G) 45 D) 47

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Najkra}i put od Agrada do Cegrada prolazi kroz Begrad.

Na slici desno prikazana su dva putokaza na tom putu. Koja

udaqenost je bila napisana na slomqenom delu putokaza?

A) 1 km B) 3 km V) 4 km G) 5 km D) 9 km

12. Ana`eli da pe{a~i u proseku 5 km svakog dana u martu. Na kraju 16.marta ona je izra~unala
da je pre{la 95 km. Koliko u proseku dnevno do kraja mesecaAna treba da pe{a~i da bi postigla
unapred zadati ciq u martu mesecu?

A) 5,4 km B) 5 km V) 4 km G) 3,6 km D) 3,1 km

13. [ta se vidi ako se predmet sa slike desno gleda odozgo?

A) B) V) G) D)

14. Svaki u~enik u razredu ili trenira plivawe ili trenira ples ili oba sporta. Tri petine

razreda treniraju plivawe, a tri petine ples. Pet u~enika trenira i plivawe i ples. Koliko

u~enika ima u tom razredu?

A) 15 B) 20 V) 25 G) 30 D) 35

15. Sa{ina ba{ta ima oblik prikazan na slici desno. Svake dve

ivice ba{te su ili paralelne ili normalne jedna na drugu. Neke od

du`ina ivica ba{te su prikazane na slici. Koliki je obim Sa{ine

ba{te?

A) 22 B) 23 V) 24 G) 25 D) 26

16. Zlata je komad papira kvadratnog oblika presavila tako da se dve

stranice kvadrata preklapaju sa dijagonalom, kao {to je prikazano na

slici desno. Na taj na~in Zlata je dobila ~etvorougao. Kolika je mera

najve}eg ugla dobijenog ~etvorougla?

A) 112◦30′ B) 120◦ V) 125◦ G) 135◦ D) 150◦

17. Acina plata iznosi 20% plate wegovog {efa. Za koliko procenata treba da se pove}a

Acina plata da bi bila jednaka {efovoj plati?

A) 80% B) 120% V) 180% G) 400% D) 520%
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18. Veliki kvadrat na slici desno se sastoji od ~etiri podudarna

pravougaonika i jednog malog kvadrata. Povr{ina velikog kvadrata

je 49 cm2, a du`ina dijagonale AB jednog od pravougaonika je 5 cm.

Kolika je povr{ina malog kvadrata?

A) 1 cm2 B) 4 cm2

V) 9 cm2 G) 16 cm2 D) 25 cm2

19. Irena je napravila maketu grada koriste}i identi~ne dr-

vene kockice. Slika 1 desno prikazuje pogled na maketu odozgo,

a slika 2 pogled na maketu sa jedne od strana. Me|utim nije

poznato sa koje strane je pogled predstavqen. Koliko najvi{e

kockica je Irena mogla da upotrebi?

A) 25 B) 24 V) 23 G) 22 D) 21

20. Alisa ima papirnu traku sa brojevima 1, 2, 3, 4 i 5 napisanim u }elijama kao {to je

prikazano na slici . Presavijaju}i traku }elije se preklapaju tako da svih

pet }elija budu jedna preko druge u pet slojeva. Koji od slede}ih nizova brojeva nije mogu}e

dobiti ~itaju}i brojeve od gorweg do doweg sloja presavijene trake?

A) 3, 5, 4, 2, 1 B) 3, 4, 5, 1, 2 V) 3, 2, 1, 4, 5 G) 3, 1, 2, 4, 5 D) 3, 4, 2, 1, 5

Zadaci koji vrede 5 poena

21. U nizu se nalazi 12 kockica od kojih su 3 plave, 2 `ute, 3 crvene i 4 zelene, ali ne tim

redom. Na jednom kraju je `uta, a na drugom crvena kockica. Sve crvene kockice se me|usobno

dodiruju, kao i sve zelene. Deseta kockica gledaju}i sa leva na desno je plava. Koje je boje {esta

kockica gledaju}i taj niz sa leva na desno?

A) zelena B) `uta V) plava G) crvena D) crvena ili plava

22. Koliko ima ~etvorocifrenih brojeva a, takvih da je polovina broja a deqiva sa 2, tre}ina
broja a deqiva sa 3, a petina broja a deqiva sa 5?

A) 1 B) 7 V) 9 G) 10 D) 11

23. Ufinalu plesnog takmi~ewa, svaki od tri ~lana `irija

ocenio je petoro takmi~ara sa 0 bodova, 1 bodom, 2 boda, 3
boda ili 4 boda. Nikoja dva takmi~ara nisu dobila isti

broj bodova od bilo kog ~lana `irija. Adam zna neke ocene

i sve zbirove ocena kao {to je prikazano u tabeli desno.

Koliko bodova je dobio Adam od sudije ozna~enog sa III?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

24. Sawa je na svakoj stranici kvadrata napisala po jedan prirodan broj. U svakom temenu

tog kvadrata napisala je proizvod brojeva napisanih na stranicama kvadrata kojima je to teme

zajedni~ko. Ako je zbir brojeva napisanih u temenima tog kvadrata jednak 15, koliki je zbir

brojeva napisanih na stranicama kvadrata?

A) 6 B) 7 V) 8 G) 10 D) 15
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25. Mirko je kupio 27 identi~nih kockica, od kojih svaka ima po dve susedne strane obojene u
crveno. Od kupqenih kockica Mirko `eli da napravi jednu veliku kocku. Koji je najve}i broj

strana velike kocke koje mogu biti cele crvene boje?

A) 2 B) 3 V) 4 G) 5 D) 6

26. Sofija ima 52 podudarna jednakokrako pravougla trougla. Ona `eli da napravi jedan

kvadrat koriste}i neke od trouglova. Koliko razli~itih veli~ina kvadrata ona mo`e da

napravi?

A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 10

27. Lazar `eli da napravi piramidu koriste}i identi~ne loptice. Os-

nova piramide je kvadratnog oblika nastala lepqewem 16 loptica u obliku
kvadrata dimenzija 4×4 loptice, kao na slici desno. Slede}i nivo piramide
od baze ka vrhu ~ini 9 loptica sastavqenih u obliku kvadrata dimenzija 3×3
loptice. Zatim, slede}i nivo je dimenzija 2× 2 loptice, a na vrhu se nalazi
jedna loptica. Svaka ta~ka dodira dve loptice u sastavu piramide zalepqena

je lepkom. Koliko ta~aka lepqewa postoji na celoj Lazarevoj piramidi?

A) 72 B) 85 V) 88 G) 92 D) 96

28. ^etvoro dece nalazi se u ~etiri ugla pravougaonog bazena dimenzija 10m × 25m. Wihov

trener stoji negde na nekoj ivici bazena. Kada ih pozove, troje od ~etvoro dece izlazi i kre}e

se najkra}im putem oko bazena i dolaze do wega. Oni ukupno hodaju 50m. Koja je najkra}a

udaqenost oko bazena koju trener treba da pre|e da bi stigao do ~etvrtog deteta?

A) 10m B) 12m V) 15m G) 20m D) 25m

29. Ana, Boris i Vojin su tr~ali. Krenuli su u isto vreme, a wihove brzine su bile konstantne.

U trenutku kada je Ana zavr{ila trku, Borisu je preostalo da pretr~i jo{ 15m, a Vojinu jo{

35m. Kada je Boris zavr{io, Vojin je imao jo{ 22m da tr~i. Koliku udaqenost su pretr~ali

takmi~ari?

A) 135m B) 140m V) 150m G) 165m D) 175m

30. Prikazani brojevi i re~enice pored daju nam trag o skrivenom ~etvorocifrenom broju.

� Dve cifre su ta~ne, ali na pogre{nim mestima.

� Jedna cifra je ta~na i na pravom je mestu.

� Dve cifre su ta~ne od kojih je jedna na pravom, a druga na pogre{nom mestu.

� Jedna cifra je ta~na ali na pogre{nom je mestu.

� Nijedna od cifara nije ta~na.

Koja je posledwa cifra skrivenog ~etvorocifrenog broja?

A) 0 B) 1 V) 3 G) 5 D) 9

Zadaci: �Kangaroo Meeting 2019�, ^ikago, SAD
Organizator takmi~ewa: Dru{tvo matemati~ara Srbije

Prevod: prof. dr Marija Stani}, doc. dr Nenad Stojanovi}

Recenzent: prof. dr Zoran Kadelburg

E-mail: drustvomatematicara@yahoo.com
URL: http://www.dms.rs
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Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2021.

7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji od slede}ih simbola znakova Zodijaka ima osu simetrije?

A) Strelac B) [korpija V) Lav G) Rak D) Jarac

2. Na slici desno prikazana su tri koncentri~na kruga i ~etiri pre~nika

najve}eg od wih. Koji procenat figure na slici desno je obojen u sivo?

A) 30% B) 35% V) 40% G) 45% D) 50%

3. Vrednost izraza
20 · 21

2 + 0 + 2 + 1
je

A) 42 B) 64 V) 80 G) 84 D) 105

4. Koliko ~etvorocifrenih brojeva ima osobinu da su wegove cifre, sleva na desno, uzastopni

prirodni brojevi i u strogo rastu}em poretku?

A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 9

5. Kada se pet delova slagalice prikazanih na slici ispod pravilno sastave rezultat je

pravougaonik na kome se nalazi brojevni izraz. Koja je vrednost tog izraza?

2 − 2 −− 11 0 20 2
A) −100 B) −8 V) −1 G) 199 D) 208

6. Svaka od pet prikazanih vaza ima isti visinu i svaka ima zapreminu od 1 litar. Ako u svaku
vazu naspemo ta~no pola litra vode, u kojoj vazi }e nivo vode biti najve}i?

A) B) V) G) D)

7. Marko je ispravno sabrao dva dvocifrena broja sa leve strane table

i dobio zbir 137. Koji zbir }e Marko dobiti ako ispravno sabere dva

~etvorocifrena broja napisana na desnoj strani table (slika desno)?

A) 13737 B) 13837 V) 14747 G) 23737 D) 137137

8. Kocka 3 × 3 × 3 sastavqena je od 27 jedini~nih be-

lih, svetlo sivih i tamno sivih kocki. Na slici desno

prikazana je jedna takva kocka i weni delovi koji su bele

i tamno sive boje. Koji od slede}ih svetlo sivih delova je

wen deo?

A) B) V) G) D)

7 � 8. razred c⃝ Dru{tvo matemati~ara Srbije 1



9. Brava za zakqu~avawe bicikla se sastoji od ~etiri to~ki}a na kojima

su raspore|eni brojevi redom od 0 do 9. Svaki od ~etiri to~ki}a brave na
slici desno se rotira za 180◦ da bi se otkqu~ala. Koji polo`aj to~ki}a

otvara bravu?

6 3 4 8 180◦

A)
0 8 1 5

B)
1 8 9 3

V)
1 9 7 2

G)
4 8 9 2

D)
8 4 3 6

10. Branko je za 5 cm vi{i od Andreja, ali za 10 cm ni`i od Veqka. Goran je za 10 cm vi{i od

Veqka, ali za 5 cm ni`i od Damjana. Koji od slede}ih isklaza je ta~an?

A) Andrej i Damjan su jednake visine. B) Andrej je za 10 cm vi{i od Damjana.

V) Andrej je za 10 cm ni`i od Damjana. G) Andrej je za 30 cm vi{i od Damjana.

D) Andrej je za 30 cm ni`i od Damjana.

Zadaci koji vrede 4 poena

11. ^okoladna tabla je oblika pravougaonika i sastavqena je od jednakih kvadrata. Nevena je

uzela dve {tangle ~okolade i na taj na~in pojela 12 ~okoladnih kvadrata. Kasnije, Milica

je uzela jednu {tanglu preostale table i na taj na~in pojela 9 ~okoladnih kvadrata. Koliko

kvadrata ~okolade je ostalo na tabli?

A) 72 B) 63 V) 54 G) 45 D) 36

12. Tegla ~ija je jedna petina napuwena vodom ima masu 560 g, a ta ista tegla ~ije su ~etiri
petine napuwene vodom ima masu 740 g. Kolika je masa prazne tegle?

A) 60 g B) 112 g V) 180 g G) 300 g D) 500 g

13. Povr{ina velikog kvadrata na slici desno je 16 cm2, a povr{ina svakog

malog kvadrata je 1 cm2. Kolika je ukupna povr{ina tamno sivog dela

kvadrata?

A) 3 cm2 B)
7

2
cm2 V) 4 cm2 G)

11

2
cm2 D) 6 cm2

14. Kosta postavqa novu ogradu u svojoj ba{ti. On koristi 25 drvenih letvica od kojih je svaka
du`ine 30 cm. On ove letvice raspore|uje tako da postoji jednako preklapawe izme|u svake dve

susedne letve da bi mogao da ih pove`e (videti sliku ispod). Ukupna du`ina nove ograde koju je

Kosta napravio je 6,9m. Kolika je du`ina preklopqenog dela bilo kog para susednih letvica

izra`ena u centimetrima?

A) 2,4 B) 2,5 V) 3 G) 4,8 D) 5

15. Pet podudarnih pravouglih trouglova mo`e se rasporediti tako da

se wihovi ve}i o{tri uglovi dodiruju i formiraju zvezdu prikazanu na

slici desno. Tako|e je mogu}e formirati druga~iju zvezdu raspore|ivawem

vi{e ovakvih trouglova tako da se wihovi mawi o{tri uglovi dodiruju.

Koliko je trouglova potrebno za formirawe takve zvezde?

A) 10 B) 12 V) 18 G) 20 D) 24
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16. Na slici desno prikazano je pet kvadrata. Ako najmawi od wih

ima povr{inu 1, kolika je vrednost broja h?

A) 3 B) 3,5 V) 4 G) 4,2 D) 4,5

17. Test ima 20 pitawa. Za svaki ta~an odgovor dobija se 7 bodova, za svaki pogre{an odgovor
dobija se −4 boda, a na svako neodgovoreno pitawe dobija se 0 bodova. Ako je Ivan prilikom
izrade testa sakupio 100 bodova, na koliko pitawa nije dao odgovor?

A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

18. Papirna traka oblika pravougaonika ~ije su du`ine stranica 4
i 13 (videti sliku desno gore) presavijena je kao {to je prikazano na

slici desno dole. Kolika je vrednost x, ako su prilikom presavijawa

dobijena dva pravougaonika ~ije su povr{ine P i Q, gde je P = 2Q?

A) 5 B) 5,5 V) 6 G) 6,5 D) 4
√
2

19. U korpi se nalazi dvostruko vi{e jabuka nego kru{aka. Ana iMarija su podelile vo}e tako

da je Ana imala dvostruko vi{e komada vo}a od Marije. Koja od slede}ih izjava je uvek ta~na?

A) Ana je uzela bar jednu kru{ku.

B) Ana je uzela dvostruko vi{e jabuka nego kru{aka.

V) Ana je uzela dvostruko vi{e jabuka nego Marija.

G) Ana je uzela onoliko jabuka koliko je Marija uzela kru{aka.

D) Ana je uzela onoliko kru{aka koliko je Marija uzela jabuka.

20. Tri sela su povezana putevima kao {to je prikazano na slici desno.

Od Asela do Besela, put preko Cesela je 1 km du`i od direktnog puta.

Od Asela do Cesela, put preko Besela je 5 km du`i od direktnog puta.

Od Besela do Cesela, put preko Asela je 7 km du`i od direktnog puta.

Koliko je duga~ak najkra}i od tri direktna puta izme|u sela?

A) 1 km B) 2 km V) 3 km G) 4 km D) 5 km

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Imenilac i brojilac nekog razlomka su prirodni brojevi. Ako se brojilac tog razlomka

uve}a za 40%, za koliko procenata treba smawiti imenilac tako dobijenog razlomka da bi

novodobijeni razlomak bio dvostruko ve}i od po~etnog razlomka.

A) 10% B) 20% V) 30% G) 40% D) 50%

22. Na prvoj slici ispod data je trostrana piramida koja je sastavqena od 20 kugli. Svaka

kugla je ozna~ena jednim od slova A, B, C, D ili E, i postoje ta~no 4 kugle sa istim slovom.

Na narednim slikama su prikazane tri strane piramide. Kojim slovom je ozna~ena sredi{wa

kugla na ~etvrtoj strani piramide?

A) A B) B V) C G) D D) E
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23. Ako {estocifreni broj 2ABCDE pomno`imo brojem 3 dobijamo {estocifreni broj

ABCDE2. Koliki je zbir cifara ovog broja?

A) 24 B) 27 V) 30 G) 33 D) 36

24. U kutiji se nalaze samo zelene, crvene, plave i `ute kuglice. Uvek postoji najmawe jedna

zelena kuglica od bilo kojih 27 kuglica izabranih iz kutije; uvek postoji najmawe jedna crvena
kuglica od bilo kojih 25 izabranih kuglica; uvek bar jedna plava od bilo koje izabrane 22
kuglice i uvek bar jedna `uta od bilo kojih 17 izabranih kuglica. Koji je najve}i broj kuglica
koji bi mogao biti u kutiji?

A) 27 B) 29 V) 51 G) 87 D) 91

25. Fudbalska lopta napravqena je od belih {estouglova i crnih petouglova,

kao {to se mo`e videti na slici desno. Ako lopta ima ukupno 12 petouglova,
koliko ona ima {estouglova?

A) 12 B) 15 V) 18 G) 20 D) 24

26. Obojenih 2021 kengura pore|ani su u niz i numerisani od 1 do 2021. Svaki kengur je obojen
u crvenu, sivu ili plavu boju. Me|u bilo koja tri uzastopna kengura, uvek postoje kenguri u sve

tri boje. Branko poga|a boje pet kengura i ka`e: kengur sa brojem 2 je siv; kengur sa brojem 20
je plav; kengur sa brojem 202 je crven; kengur sa brojem 1002 je plav, a kengur sa brojem 2021 je
siv. Ako je samo jedan od wegovih iskaza neta~an, koji je broj kengura ~iju je boju pogre{io?

A) 2 B) 20 V) 202 G) 1002 D) 2021

27. Kvadar dimenzija 3× 4× 5 napravqen je od 60 identi~nih kockica
kao {to je prikazano na slici desno. Termit kre}e od kocke ozna~ene

sa P i grickaju}i dolazi do kocke ozna~ene sa Q. Na svom putu on

ne prolazi kroz ivice i temena kocki. Kroz koliko najamawe kocki

termit mora da pro|e?

A) 8 B) 9 V) 10 G) 11 D) 12

28. U gradu postoji 21 vitez koji uvek govori istinu i 2000 la`ova koji uvek la`u. ^arobwak
je 2020 od ovih 2021qudi podelio u 1010 parova. Svaka osoba u paru nazvala je drugu osobu ili
vitezom ili la`ovom. Kao rezultat toga, 2000 qudi je nazvano vitezom, a 20 qudi la`ovom.

Koliko je bilo parova u kojima su dva la`ova?

A) 980 B) 985 V) 990 G) 995 D) 1000

29. Na turniru svaki od {est timova igra po jedan me~ protiv svake ekipe. U svakoj rundi

me~eva, tri se igraju istovremeno. TV stanica je ve} odlu~ila koji }e me~ prenositi za svaku

rundu, kao {to je prikazano u tabeli ispod. U kom kolu }e tim D igrati protiv tima F ?

A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

30. ^etvorougao na slici desno podeqen je na ~etiri ~etvorougla sa

zajedni~kim temenom u ta~ki K. Ostale ozna~ene ta~ke dele svaku

stranicu velikog ~etvorougla na tri dela jednakih du`ina. Ako

su 8, 10 i 18 povr{ine ozna~enih mawih ~etvorouglova kolika je

povr{ina sivog ~etvorougla ozna~enog znakom pitawa?

A) 4 B) 5 V) 6 G) 6,5 D) 7
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